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Ata da Centésima Octogésima Quarta Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 05 de 

junho de 2023, presidida pelo Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior, Presidente 

e Secretariado pelo Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa-1º Secretário. 

Ao cinco dias do mês junho de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:;;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr  PPrreessiiddeennttee ; Cheila 

Vieira Moreira;  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  

AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  

MMiiqquuiilleess;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  MMaarriiaa  

FFrraanncceellíízziiaa;;  RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  ;;  SSóósstteenneess  AAddiieell  

PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa  ;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess::  

JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa; Jucinei Freire da Silva; Richardson 

Aranha Peixoto. Precisamente às 17 horas e 09 minutos, Senhor Presidente, fez soar o 

tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar 

aberta a Centésima Octogésima Quarta Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal de Itacoatiara. Foi posta para votação a, Ata da Centésima 

Octogésima Primeira Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da 

Câmara Municipal de Itacoatiara realizada no dia 23 de maio de 2023, e não havendo 

manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou propor retificação, 

conforme Art. 56,5º consideradas ata “Aprovadas”, prosseguindo convidou o Vereador 

Aderson Dib Leite Barbosa, para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Requerimento  nº 021/2023 do Gabinete do Vereador Fabio Cavalcante Miquiles ; 

Pedido de Providência nº 016/2023, Indicação nº 015/2023 todos de autoria do Vereador 

Arnoud Lucas; Indicação nº 008/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Dib Leite 

Barbosa ; Indicação nº 008,009/2023 todos de autoria da Vereadora Andreia Mara; 

Parecer nº 002, de 30 de Maio de 2023 da Comissão Permanente de Orçamento, 

Finanças e Economia – 3º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do 

Chefe do Poder Executivo;  Parecer nº 024, de 05 de junho de 2023 da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de 
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Lei nº 004/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Parecer nº 026, de 05 de junho 

de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 006/202 todos de autoria do Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa; Parecer nº 025, de 05 de junho de 2023 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 005/2023 

de autoria do Vereador Arnoud Lucas; Parecer nº 027, de 05 de junho de 2023 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o 

Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth 

;Requerimento nº 019 e 020/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth. Passou ao tempo regimental de Apresentação de Comunicações pelo 

tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada vereador a fala Vereador Arnoud Lucas-“ 

Senhor presidente, senhores vereadores, a todos que nos acompanham nas mídias sociais da 

Câmara Municipal de Itacoatiara, no Facebook, no YouTube. Minha boa tarde. Hoje nós 

temos a honra de receber várias pessoas muito importantes, pessoas especiais. Em nome do 

pastor. Aríson gostaria de dar as boas-vindas aos nossos amigos, do projeto do Instituto 

Resgatando os Cativos. Daqui a pouco o pastor vai utilizar a tribuna cidadã para falar um 

pouco mais para população itacoatiarense, sobre o projeto, quando iniciou, quantas famílias 

já ajudaram, quantas famílias continuam ajudando, porque a gente sabe que é um projeto 

pioneiro no nosso município que vem se destacando e olhando por um setor da sociedade que 

muitas das vezes o poder público, não enxerga. Então, a associação, o instituto resgatando 

vem fazendo um trabalho de cunho social, um trabalho de utilidade pública no nosso 

município. Então, tenham e aqui as nossas boas vindas, sintam à vontade a todos os nossos 

amigos que aqui se fazem presentes na casa do povo, porque essa casa é de todos vocês. ” 

Com a Palavra Vereadora MARIA Francelízia -“Boa tarde a todos. E demos graças a 

Deus por mais uma semana de trabalho. Por mais esse dia que estamos aqui na sessão 

plenária. Cumprimento a toda essa plateia com meu cordial, boa tarde a todos os vereadores 

e a todas as pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. E nesse momento eu quero 

usar esse tempo apenas para fazer um agradecimento. Quero agradecer aqui a Câmara 

Municipal na pessoa, do Presidente Júnior Galvão. Quero agradecer em nome do Partido dos 

Trabalhadores, que nos cedeu o espaço aqui para o nosso encontro municipal que aconteceu 

no sábado, e onde graças a Deus aconteceu tudo conforme o planejado. Então quero 

agradecer, viu Senhor presidente? Muito obrigado por ceder aí o espaço e estamos aí também 
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para contribuir com a sociedade Itacoatiarense. Muito obrigada ” O Presidente- “ Obrigado 

Vereadora, esta casa sempre é uma casa política, não pode deixar de atender com toda 

certeza os  demais Vereadores, com as suas convenções partidárias, suas reuniões políticas 

estejam sempre à vontade, nós estaremos aqui fazendo o possível para atendê-los da melhor 

forma. Parabéns pelo Evento”. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, 

Assunto: Apresentação do Instituto Resgatando os Cativos Pastor Aríson Farias de 

Aguiar- “Boa tarde a todos, excelentíssimo senhor presidente João Galvão, prazer, 

excelentíssimo senhores vereadores, ao vereador Arnoud Lucas que foi que tomou iniciativa 

de apresentar o projeto as vossas excelências quero aqui desde já agradecer, por esse ato 

nobre. Que Deus abençoe. É um prazer rever grandes amigos aqui, Neguinho, Richardson, 

Miquiles, pessoas que conheço há bastante tempo. Aproveitar a oportunidade, de agradecer 

por ter se retratado ali com a Andreia Mara, que Deus abençoe muito a sua vida e eu vim 

aqui falar um pouco do Projeto Resgatando os Cativos, que eu tenho certeza que alguns dos 

senhores já ouviram falar que é um projeto que existe, eu moro há doze anos em Itacoatiara e 

iniciei há nove anos, o Projeto dentro dos presídios, dentro do presídio, dos presídios porque 

masculino e feminino. E antes disso, eu quero honrar alguém muito especial aqui, porque 

para chegar até aqui não foi fácil e eu preciso com todo carinho eu sei que aqui tem esposas e 

esposos eu quero honrar a vida daquela mulher que é a mulher da minha vida, o rio que 

atravessa o meu deserto. Eu não poderia iniciar minha fala porque há 8 anos, sem apoio de 

ninguém, iniciamos na cara e na coragem. Indo para o presídio aonde conseguimos recuperar 

traficantes nessa cidade que hoje são pastores profissionais e microempresários, que hoje 

trabalham para sustentar sua família dignamente. E eu quis parar esse projeto três horas, da 

madrugada. E ela disse não, meu amor. Eu não orei até aqui para acabar esse projeto assim, 

nós vamos até onde o Senhor nos estender a mão. E hoje para chegar até aqui seria uma 

hipocrisia da minha parte. Não honrar essa mulher que Deus deu na minha vida, e o projeto 

iniciou há 9 anos atrás como já disse a vocês dentro do Presídio do Canaçari e aqui no 

Presídio no São Raimundo, feminino a minha esposa no feminino e no masculino, sem 

condições nenhuma financeira. Eu vendi a vassoura de manhã, a tarde e à noite. Para 

sustentar esse projeto, sustenta a igreja, sustenta o projeto e sustentar a minha família. Nunca 

nós deixamos e iniciamos com cinco garotos. Já passou por esse projeto mais de 200, 

meninos, e hoje nós temos quarenta e dois meninos limpo e sereno e alguns deles estão aqui 

já integrados à sociedade. Temos menino em Portugal, temos menino em São Paulo, Rio de 
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Janeiro, Minas Gerais, Curitiba, Paraná. Temos menino em vários lugares desse Brasil que 

passaram por esse projeto. Mesmo com as poucas ferramentas que temos. Conseguimos 

reintegrar. Temos mãe de meninos aqui que eu tirei da rua, que eu tirei da rua mesmo sem 

apoio de ninguém. E eu não posso deixar de agradecer a Deus por um milhão trezentos e 

oitenta mil seguidores que segue esse projeto e que mantém esse projeto, todos os dias para 

glória de Deus. Hoje nós vivemos por doações nunca tivemos agora recente a doação, do 

Secretário de Desenvolvimento e Agricultura, se não me falha a memória que nos doou 

algumas coisas para o projeto e somos muito gratos por isso. Muito grato mesmo. Mas esse 

projeto tem se mantido ao longo desses nove anos, sem apoio nenhum. E é através de somos 

muito criticados por isso. Somos muito criticados. Pelo fato de nós tudo que vamos fazer se é 

para fazer o rancho semanal, Vereador Arnoud que a gente gasta semanalmente de dois mil e 

quinhentos a três mil reais semanalmente para manter a casa dos homens e a casa das 

mulheres semanalmente nós tivemos agora Vereador Barriga o a recente é o Ministério 

Público, nos notificou para vigilância sanitária no Projeto que foi aprovado. Foi aprovado o 

trabalho que a gente faz, o Beliches, as alimentações foram vistas de uma por uma, de uma 

por uma e viram que viu que todo trabalho que a gente faz é um trabalho voltado para dar o 

melhor a esses meninos. Eu entendo até vereadores que para sociedade algum desses 

meninos é enxugar gelo, para o poder público muita das vezes é enxugar o gelo. Só sabe dar 

valor nesse projeto quem tem um filho adicto. Quem tem, quem é codependente de se torna 

codependente. Eles não usam, mas são codependentes de um filho que usa. Você vai dar 

valor nisso. Eu estou vinte e sete anos, limpo e sereno. E sei o quanto a minha família sofreu. 

Esse projeto na verdade ele precisa do apoio, do nosso querido excelentíssimo Prefeito 

nossos excelentíssimos Vereadores, que aqui estão nós não queremos nada além de ter o 

apoio do poder público, para nós conseguirmos fazer por muito pouco que a gente tem a 

gente já tem feito muita coisa que não é obrigação nossa. Diga-se de passagem, nós estamos 

prestando um grande favor um Menino desse nem as melhores clínicas do mundo, consegue 

recuperar cem por cento. Nem as melhores clínicas do mundo paga. Resgatando os Cativos 

está para glória de Deus tendo muito êxito, em dois anos duzentos meninos quarentam e dois 

deles limpos e serenos integrado à sociedade. Isso é sinal que o programa funciona, o 

programa que nós damos ali, o N, A, as partilhas diárias, ensinamento eu não prometo 

tratamento para ninguém, eu prometo ferramentas. Ferramentas que serviram para mim hoje 

está limpo vinte e sete anos, hoje eu dou a eles essas ferramentas, infelizmente nem todos 
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querem, mas os que querem tem dado orgulho para muitas mães que estão aqui e os seus 

filhos no exterior no Brasil trabalhando dignamente para sustentar sua família. O que eu 

queria de cada um dos senhores é o apoio de vocês, visite-nos, conheça é muito gostoso você 

ir lá e sentir pessoalmente o que é ali dentro, o que é estar ali dentro. Vem meninos 

acordando de madrugada se mordendo, vê meninas se jogando contra a parede querendo usar 

e ali com estratégia, pedindo ajuda dos internautas para levar no psiquiatra em Manaus, no 

psicólogo particular porque a nossa condição no momento é o que nos dá. Na verdade, se nós 

dermos as mãos aqui, nós vamos muito longe e vocês representam uma cidade linda que 

merece a ruas limpa, que merece a nossa juventude, porque já é uma situação de saúde 

pública, excelentíssimo presidente, a de que são é uma condição de saúde, quase uma 

calamidade de saúde pública. Eu entro diariamente dentro desses fumódromo e vejo todos os 

dias mães na porta do projeto pedindo ajuda para os seus filhos, não sei o que eu estou 

falando. Eu lhe dou com isso diariamente. E se vocês nos ajudarem a vossas excelências nos 

ajudar a dar o melhor para essa criança para esses meninos que estão aí sofrendo 

diariamente. Nem todo adicto que está lá, acabou a vida e só precisa de alguém como eu e 

você para estender a mão para ele para que hoje eles possam estar aqui juntos conosco para 

mostrar para você que é possível é possível sim sair da admissão. Por isso eu peço o apoio de 

vocês para essa lei de utilidade pública. Para que vocês nos apoiem, e que Deus abençoe a 

cada família e queira Deus que nunca as vossas excelências saiba o que é ter um filho adicto. 

E eu tenho certeza que vocês iam dar muito valor, esse trabalho que a gente faz todo dia. Que 

Deus abençoe vocês, Deus abençoe o pleito, Deus abençoe e o cargo que vocês estão hoje e 

que possa ser muito próximo. Deus abençoe a família, obrigado vereador Arnoud. Senhor 

presidente, obrigado a todos vocês e o Resgatando os Cativos. Deus abençoe a todos ” O 

Presidente- “Obrigado pastor Aríson Farias de Aguiar e a todos o que aqui o acompanham e 

mais uma vez é uma satisfação em tê-los aqui nesta casa ela sempre, está aberto a receber as 

instituições, as entidades, as associações comunitárias enfim é a casa do povo e ela estará 

sempre de porta aberta para receber o povo, e o povo somos todos nós que estamos aqui. Não 

importa a raça, cor, credo, condição social, financeira. Mas todos somos o povo. É assim que 

se forma uma sociedade. ”, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, 

iniciando no tempo de 9 minuto ao Partido do AVANTE com a palavra Vereador 

Gutemberg Brito Veiga- “ Prejudicado ” no tempo de 9 minutos, Pelo Partido do PL 

com a palavra Vereador Richardson Rodrigues -“ Senhor presidente, senhoras vereadoras, 
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amigos vereadores uma alegria hoje ver a casa do povo aí completamente lotada e vendo 

aqui atentamente ouvindo, as palavras do pastor Aríson, né? Parabéns pelo seu trabalho, né? 

A gente que conhece o seu trabalho, sabe o quanto é importante o que você está fazendo para 

sociedade de Itacoatiarense, não é todo mundo que tem coragem não pastor, não é todo 

mundo que tem coragem, não é todo mundo que vou dizer assim que tem esse dom 

principalmente para tratar dependentes químico. Não é todo mundo. Então você e sua família 

no qual eu conheço, né? E sei o trabalho que vocês fazem para o município e eu tenho aqui 

como parlamentar agradecer como cidadão, também agradecer o trabalho que vocês vêm 

fazendo no nosso município, eu tenho certeza que muitos frutos, já estão sendo colhidos e 

muitos ainda vão ser recolhidos. Você falou é muito importante. É caso de saúde pública. E 

você precisa ser olhado. O projeto precisa ser olhado de forma diferente, tanto pela 

assistência social como na área da saúde também precisa ser olhado por resgatando cativo 

totalmente diferente do que é olhado hoje. Então parabéns e o que a gente puder ajudar né? 

Nós vamos ajudar eh parabenizar o vereador Arnoud pela propositura que já falei para ele 

que tem meu voto favorável assim como essa casa toda né? Vai votar favorável aí para que 

possa tornar de utilidade pública né, o Instituto Resgatando Cativo que eu tenho certeza que 

desse aí é o ponto inicial para coisas boas que vocês vão argumentar dentro do estado e 

dentro do município. Parabéns, viu? Senhor presidente, também aqui volto a essa tribuna, a 

gente venho eh reivindicar mais uma vez aí eu acredito que vossa excelência como 

presidente já tem um retorno sobre a questão dos professores, aquela parte que nos procuram, 

que precisam de um retorno sobre aí a questão do piso salarial, né? Dos professores do 

âmbito do município de Itacoatiara. Nós estamos aí com uma greve ainda que ainda não 

terminou do dos Professores do estado no qual aqui a gente também né, cobramos o 

Governador, cobramos aí a o nosso representante na Assembleia Legislativa para que esse 

diálogo, essa mesa de negociação possa avançar e o nossos Professores possam ter o que é de 

direito, são os reajustes salariais e possam retornar para sala de aula para que nenhuma 

criança, nenhum adolescente itacoatiarense e aquilo que são do estado possa ser prejudicado. 

Então o sindicato aí, dos Professores do âmbito do município de Itacoatiara está dando um 

gesto grandioso professora Francelízia. Está esperando há meses e está resistindo aí para não 

chegar, que é o último estágio que é uma greve. Então é urgente, eu acredito que vossa 

excelência aí e já deve ter esse contato para que a gente possa também repassar informações 

concretas, né? Para aqueles professores que buscam a gente por através de informação, e 
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aqui vou fazer aqui a um pedido ao prefeito de Itacoatiara, Senhor Mário Jorge Bouez 

Abrahim, esse final de semana agora que vai vim Vereador Arnoud, nós vamos ter aí, nós 

que estamos defendendo a classe do futebol feminino aqui nessa casa. Vamos apresentar o 

projeto de lei, presenteie um requerimento, mais um projeto de lei que as premiações tanto 

masculinas e femininas, no âmbito do município de Itacoatiara seja de igual valor quando 

houver as competições, mas o nosso time que representa Itacoatiara JC, está um jogo apenas 

de se tornar primeiro time de futebol de Itacoatiara na elite, do futebol brasileiro e no caso aí 

na elite do futebol feminino. Então toda ajuda é bem-vinda, toda ajuda é bem-vinda para o 

time JC, como o senhor até agora não estendeu a mão, para ajudar o representante de 

Itacoatiara nesse campeonato pelo menos pelo menos né? Compre um ingresso que é dez 

reais e vá lá ajudar assistir lá como você costumava fazer quando era torcedor do quando era, 

né? Quando era torcedor do que na campanha não faltava um jogo né? Incentivado. Faça da 

mesma forma. Vá lá compre o ingresso é dez reais. Ajude a lotar o Fórum de Mendonça. 

Nossas meninas, é o nome de Itacoatiara que está sendo levado a nível nacional. Por que 

vereador Arnoud? Sabe o quanto está gerando emprego e renda na cidade? A rede hoteleira 

quando vem um time de fora que é a CBF, curtira tudo, mas as meninas hoje passam por 

dificuldades. Então vamos lá dar esse apoio já que não tem apoio financeiro né? Não tem 

apoio de nada. Né? Pelo menos o apoio moral lá na arquibancada, leve aí os secretários, né? 

As pessoas comissionada que você conhece, ajude que eu tenho certeza que domingo em 

Itacoatiara vai estar aí na elite do futebol brasileiro, o nome Itacoatiara sendo levado para o 

Brasil, nós vamos continuar contribuindo, continuar ajudando porque nós entendemos que o 

esporte da maneira que está sendo tratado no município não é para continuar. Esse final de 

semana andando pelas ruas de Itacoatiara, vereador Fábio Miquiles, a gente vê que algo de 

errado está acontecendo porque são tantos e tantos pessoas na informalidade informal não 

tem emprego, não tem renda, que abriu uma banca de churrasco que está procurando fazer 

alguma coisa para sobreviver, não é mais nem para viver, é para sobreviver. Várias feiras 

sendo constituídas nas esquinas do nosso Município. Não te não vê uma política de geração 

de emprego e renda no município senhor presidente. Isso é urgente. Qual é o projeto que nós 

temos a médio, né? A curto que é curto já passou a média e a longo prazo da gestão 

municipal para atrair as empresas para o nosso Município. O nosso povo está passando fome. 

Precisamos de políticas públicas que possam garantir, a geração de emprego e renda. Volto a 

falar aqui quando há licitação no município precisamos ajudar o comércio local, os 
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empresários locais. Vereadora Andreia, porque aqui que gera emprego e renda, todas as 

licitações hoje eu sei que é aberta, a concorrência é aberta. Vereador Fábio Miquiles, mas 

nenhuma empresa de Itacoatiara consegue ganhar mesmo tendo os preços até mais acessível 

que as empresas de fora. As empresas de Itacoatiara acabam se sendo desclassificada né? 

Assim uma coisa minuciosa que é visto nas documentações que só encontra o erro nas 

empresas locais do nosso município, nas empresas de Manaus, de Manaus, um coleguismo, 

as empresas não estão erradas. E isso o nosso dinheiro do nosso município vai embora. Não 

fica aqui, precisamos dar apoio aos empresários locais porque eles que geram emprego e 

renda. Precisamos ter uma política voltado para ajudar o comércio local. Comércio local que 

está empregando. O comércio local vereadora Francelízia que está sustentando o nosso 

município, e isso leva muitas pessoas para rua. O desespero, a necessidade de comida hoje 

em Itacoatiara é gritante. Então senhor prefeito chame a sua, Secretaria, sua diretoria de 

desenvolvimento econômico do município. Faça alguma coisa. O município também precisa 

ser atraente para que as empresas de fora possam vir se instalar no município e gerar 

emprego e renda. Mas isso além do seu contar com essa casa quem faz isso Vereador Marcos 

é a gestão, a gestão precisa ter políticas públicas atraente para que as empresas de fora 

possam querer se instalar no município, e com isso gerando emprego na nossa cidade. E nós 

não vemos nada. O povo hoje está na porta, nos gabinetes dos vereadores, eu sei o quanto 

vossa excelência recebe de currículos e pedido pra questão de emprego, e eu sempre falo pra 

ele, gente, nós não podemos se prender só por ter um emprego numa prefeitura, mas para o 

outro lado a gente não vê políticas públicas de geração de emprego e renda no nosso 

município e isso é muito preocupante, cada vez mais vereador Neguinho nós vamos ver 

gente na rua o poder o poder aquisitivo do itacoatiarense caiu isso se repercute pastor Aríson 

são políticas públicas por isso que hoje nós temos muita gente na rua usando droga o 

desespero é grande muitos pais de família se perdendo porque não sabe, sai pra trabalhar ou 

procurar emprego com a mão vazia além de voltar com a mão vazia volta com a barriga 

vazia o desespero de não poder levar nada pros seus filho para dentro de casa isso aí, é a 

cabeça psicológico da pessoa e é um dos motivos que muitos deles estão na rua hoje. Por não 

ter perspectiva nenhuma no município de Itacoatiara. Então nós precisamos sim. Volto aqui 

apelar ao prefeito Itacoatiara. Precisamos de políticas públicas, voltado a geração de 

emprego e renda porque senão Itacoatiara Vereador Arnoud daqui a pouco né? Nós vamos 

ver. Hoje você passa na avenida, você já vê muito andarilho, muito morador de rua na 
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avenida Parque coisa que a gente não via, pouco tempo atrás. E se nós não podemos agora 

fazer algo agora de imediato daqui a pouco é uma coisa que é irreversível. Então nós 

precisamos Prefeito Itacoatiara, eu sei que os grandes eventos são muito importantes para o 

município, né? Mas só de pão e circo não dá para viver não, nós precisamos de geração de 

emprego e renda no nosso município, era o que eu tinha para o momento senhor Presidente. 

” com a palavra Irailton Nunes- “Prejudicado” pelo Partido do PSD com a palavra o 

Vereadora Andreia Mara -“ Senhor presidente, senhores vereadores e vereadoras hoje a 

casa lotada, parabéns pastor Aríson, sejam sempre bem-vindo a esta casa e como combinado 

com o pastor hoje estou aqui me retratando sobre o nome cativos que eu usei na tribuna 

passada que falei sobre Resgatando o Cativo e cativos é o nome do projeto do pastor, eu 

estava me referindo a outro resgatando aonde as pessoas arde convir que não é só montar um 

abrigo, uma instituição, precisa de todos esses amparos qual o pastor está buscando sobre a 

utilidade pública que a gente não pode pensar só em abrigo. A gente precisa de psicólogos, 

psicossocial, a gente precisa de cursos, que busque apoio no SENAC, e até outras utilidades 

que possa também estar implantando nas associações. Não é simplesmente você abrir uma 

associação, colocar essas pessoas lá e deixar Deus trabalhar. Deus trabalha na vida da gente e 

a gente trabalha na vida desse dessa população tão necessitada que a gente sabe. Eu apoio 

sim, pastor o projeto. A gente, é da sociedade, a gente precisa trazer projetos que se 

empenham, que façam realmente uma cultura além de todo esse amparo familiar que eles 

precisam, a gente precisa incluir eles, vida pública, na cultura, em toda a sociedade. Então, 

parabéns, pastor, pelo seu projeto. E aqui eu digo, não pode abrir projeto com 

irresponsabilidade. A gente precisa sim estar vigilante, tem uma pessoa de fora, acredito que 

é um colombiano, ainda estamos em investigação, já fiz várias denúncias, que abriu um 

projeto simplesmente largaram essas pessoas lá e a gente precisa sim implantar essas pessoas 

na sociedade. E eu gostaria que colocasse uma imagem por gentileza que estou apresentando 

um projeto e eu sempre digo paras pessoas que é importante sim que muita gente fala o 

agosto lilás. Muita pessoa confunde quando a gente fala de amparos de cores. Mas assim, é 

importante a gente ter os meios de conscientização. A gente precisa, porque isso a gente traz 

para nós, a política pública é o que a gente necessita e isso aqui é um dos idosos que tem 

Itapiranga, é um abrigo dos idosos que tem Itapiranga. Então hoje eu quero fazer esse 

indicativo pra Itacoatiara, já tem né? Em Itacoatiara a FUNAT que ela oferece cursos de 

artesanato, exercitando a memória, além de treinos funcionais, pilates, hidroginástica, 
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fisioterapeuta, atende cento e oitenta idosos. Funciona no turno da manhã e da tarde. Mas eu 

gostaria muito que Itacoatiara tivesse uma construção própria para eles. Que a gente pode 

pudesse chegar e falar assim, nosso executivo, essa gestão construiu próprio para essas 

pessoas que tanto a gente tem respeito e tem carinho que é as pessoas idosas. Isso aí é 

Itapiranga e vamos continuar sonhando, e buscando para que Itacoatiara também tenha um 

desse. E eu apresentei em dois mil e vinte e um apresentei dois mil e vinte e dois e agora eu 

vou apresentar novamente, logo será lido pelo vereador Dib, nosso primeiro secretário sobre 

uma feira cultural. Eu acho que todos conhecem aquela feira que tem na Eduardo Ribeiro. 

Então eu gostaria hoje de fazer esse indicativo ao executivo, que fizesse uma feira dessa, 

pegasse um domingo e eu sugiro ali na avenida que a gente pudesse apresentar o nosso 

artesanato, a nossa culinária e tantas outras coisas que nós itacoatiarense temos, a gente pode 

está gerando renda sim no nosso município, uma forma de a gente buscar como colega 

Vereador Richardson do mutirão falou sobre a gente ver tantas barracas hoje se abrindo. Né? 

A gente vê ali em frente ao crepe, várias barracas, então é interessante que tenha esse olhar 

voltado para essas pessoas e que a gente possa fazer sim uma feira cultural que a gente possa 

seguir de exemplo como a feira do Eduardo Ribeiro que há tantos anos, muitos anos eu não 

vou falar a quantidade porque aí vocês vão saber a minha idade, mas já tem muito tempo que 

aquela feira existe. Então é importante sim a gente buscar isso aqui para o nosso município. 

Está bom? É o que eu tenho para o momento Senhor Presidente. Muito obrigada ”. Pelo 

partido PV no tempo de 4,5 com a Palavra Vereador Fábio Miquiles– “Senhor presidente, 

gostaria de saudar a todos uma boa tarde, e agradecer a todos que nos dão a sua valorosa 

presença pelas plataformas digitais. Gostaria de agradecer também a presença do pastor 

Aríson, sua esposa, né? Aqui representando um projeto, projeto este que é muito importante 

para nossa sociedade, né? Projeto esse que trabalha com vidas, transforma vidas, 

tira a vida de uma rota, né? De perdição e restaura, ressocialização, faz com que as pessoas 

possam sonhar novamente. Então, quero dizer que o senhor é um guerreiro, né? O senhor por 

ser um homem de Deus, com certeza, tenha sua fé naquele que lhe sustenta e tenha certeza 

que esta casa aqui tenho certeza que todos irão aprovar este projeto né? Para que assim possa 

ter mais força, assim é uma condição melhor de poder alcançar mais pessoas e poder fazer 

mais por essas pessoas que já estão fazendo parte do seu projeto. Sinta-se abraçado com esta 

casa pastor. Nós queríamos, senhor presidente, eh, informar que ontem nós tivemos no 

Camaçari, na comunidade do Canaçari, visitando aquela comunidade por um compromisso 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Quarta Sessão Plenária Ordinária do dia 05 de junho de 2023.                                               Página 11 de 42 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

de uma agenda que tínhamos um café da manhã ontem ali e o início do arraial do Santo 

Antônio do Camaçari, e tivemos uma missa ali muito abençoada aquele local tivemos um 

momento de comunhão com os irmãos ali da igreja católica, e nos sentimos muito bem 

porque é muito muito importante e muito bom termos esse momento de reflexão, de 

comunhão com nossos irmãos e nós queremos aqui também informar que hoje pela manhã já 

estivemos com a secretária apresentando o ofício, está em sua mesa já um requerimento de 

reforma daquela escola José do Patrocínio ali no ramal do Camaçari essa escola que em 

caráter de urgência a gente pediu hoje pela manhã despachando com a secretária 

Vanessa a qual nos atendeu duma melhor forma possível. Queremos agradecer o seu 

acolhimento. E dizer ali para aquela comunidade que já está com data marcada. Nos 

próximos dias ali vai haver a reforma daquela escola, para trazer mais dignidade, para trazer 

mais conforto, mais qualidade de ensino praqueles alunos e aqueles aquelas crianças e jovens 

ali. E o nosso papel é esse, como vereador é visitar, elevar as demandas do povo até quem 

tem condições de fazer. A gente sempre fala que vereador, ele é isso. A gente nos propôs 

aqui cada um vereador a ser essa ponte que interliga né? O povo, as necessidades do povo a 

quem tem condições de fazer que é o prefeito. Então a gente agradece assim por esse ofício e 

esse pedido atendido, e a gente já também reitera aqui um requerimento que fizemos nosso 

primeiro requerimento deste ano que foi ah o serviço de pavimentação asfáltica ali daquela 

vicinal pois está, intrafegável ali. E essa via ela é muito importante Vereador Daniel porque o 

senhor como morador do Novo Remando o senhor sabe que é assim como o Novo Remanso 

aquela via é importante para o escoamento né? Dos abacaxis que ali tem as suas plantações 

ali também, essa vicinal do Camaçari ela é muito importante para os nossos munícipes 

porque ali existem pessoas que também trabalham né? Com o sistema de plantações, com o 

sistema de pescado e eles utilizam diariamente aquela via. Então a gente pede ao executivo 

municipal, de uma forma que ele possa priorizar né? Priorizar agora nesse início dessas obras 

que daqui a alguns dias alguns dias vão iniciar-se em Itacoatiara eu tenho certeza disso que 

daqui a alguns dias o executivo vai estar fazendo muitos serviços em nosso município 

porque nós precisamos desses serviços, a comunidade clama por isso e eu peço aqui, 

intercedam pela comunidade do Camaçari que ele possa sim em caráter de urgência priorizar 

esse ramal, essa vicinal do Camaçari, assim como a Vicinal do Piquiá também, que são 

vicinais que já foram em outra hora asfaltada,, dependem muito do ir e vir. Então a gente 

aqui faz esse pedido e apresenta um requerimento né? De  pedindo esse serviço do executivo 
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A gente quer também aqui parabenizar dois minutos para concluir, Senhor presidente. 

Queremos parabenizar também o executivo pela instalação como presidente da comissão de 

trânsito, né? Queremos parabenizar o executivo pela ação através do Instituto Municipal de 

Trânsito e Transporte, qual colocou um semáforo moderno na Avenida Parque quem trafega 

pela avenida pode ver algo inovador, algo muito importante para o as pessoas que nós que 

trafegamos, né? Que temos veículos, isso é muito importante, é saber que as coisas estão 

sendo inovadas, e sempre para o melhor. Então a gente quer agradecer. Porque como eu 

sempre falo, quando eu houver de agradecer eu vou agradecer, quando eu houver de cobrar 

eu vou cobrar, quando eu houver de elogiar eu vou elogiar. Então eu quero aqui parabenizar 

o Instituto Municipal através dessa ação que está tendo, e hoje é o dia mundial do meio 

ambiente, eu quero aqui como presidente também da comissão do meio ambiente, né? Fazer 

um pedido aos nossos munícipes, por mais consciência, né, por uma vontade maior de termos 

um ambiente melhor, seja nas escolas, seja no trabalho, seja nas vias públicas, nós temos um 

município muito bonito, nós temos um túnel verde, né? Que é maravilhoso aqui a Avenida 

Parque, coisa que não existe, né? Em qualquer lugar, que a população, que todos nós, como 

população, possamos nos conscientizar. A nossa consciência vai fazer com que os filhos 

possam ter uma vida melhor no futuro. Os netos possam ter uma vida melhor no futuro. 

Porque o meio ambiente ele é muito importante. Né, quando falamos de meio ambiente, 

falamos de algo global, algo que hoje você assiste o jornal, você vê, né? Aí as grandes 

nações preocupadas com o meio ambiente. Então, a gente aqui, como presidente da comissão 

do meio ambiente. Faz esse pedido aos nossos munícipes. Vamos ter consciência, vamos ter 

consciência em preservar, vamos ter consciência em plantar, né? Em cultivar, em fazer as 

coisas melhor para que os nossos filhos possam viver, uma forma melhor e que nós 

possamos assim ter qualidade de vida. É o que nós tínhamos para o momento, Senhor 

presidente ”, com a palavra o Vereador Arnoud Lucas-“ Senhor presidente, senhores 

vereadores, a todos que nos acompanham nas mídias sociais da câmara e na nossa galeria, 

nossos amigos do Resgatando Cativos. Sejam bem-vindas à Casa do Povo. Fico muito feliz 

por terem aceitado o nosso convite, por estarem aqui alguns pela primeira vez, acredito eu. 

Essa é a casa de vocês, essa é a casa do povo. Oi, Terezinha, tudo bem? Seja bem-vinda, meu 

amor. Muito bom lhe ver aqui, está? Beijo Senhor presidente, hoje vai para votação projeto 

de lei de minha autoria que torna o instituto, para quem não sabe, o projeto resgatando os 

cativos não é uma associação, não é uma reunião de pessoas, mas sim um instituto, 
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totalmente registrado e legalizado, que ajuda essas pessoas marginalizadas pela nossa 

sociedade, que ajudam essas pessoas que estão doentes a se curarem através de todo 

tratamento como o pastor bem disse. Então hoje a gente vai colocar para votação esse título 

de utilidade pública porque o Resgatando os Cativos fazem um serviço de utilidade pública. 

Hoje no nosso município antes do projeto não tínhamos, nenhum tipo de assistencialismo 

paras pessoas adictas, paras pessoas usuárias de drogas no nosso município. Elas eram 

esquecidas, elas eram marginalizadas, elas viviam em condições de rua, cito como exemplo a 

nossa amiga Teresa, conhecida como Teta. Quem aqui nunca viu a teta nas ruas de 

Itacoatiara? E hoje está bonita, bem cuidada e bem tratada Teta. Fico muito feliz e vendo 

você se emocionar, fico mais feliz ainda. Você é uma vencedora e Deus vai lhe ajudar a 

terminar o seu tratamento, Senhor presidente, senhores vereadores, peço voto de vossas 

excelências para que a gente faça essa questão de justiça. Tenho outros dados também, 

senhor presidente, muito preocupante. Hoje no município de Itacoatiara, estava acessando do 

site do governo federal nós temos mais de vinte mil pessoas que vivem de benefícios sociais 

do Governo Federal. Ou seja, isso só aqui em Itacoatiara, ou seja, são pessoas que não tem 

condições, são pessoas que não tem acesso, a um trabalho formal. Hoje aqui em Itacoatiara 

recebendo Bolsa Família ou auxílio Brasil. Como é que você queira chamar? Temos catorze 

mil setecentos e três pessoas, recebendo esse benefício, o seguro-defeso vereador Neguinho, 

nós temos duas mil duzentas e duas pessoas e o BPC, que é o Benefício de Prestação 

Continuada, nós temos três mil quatrocentos e noventa pessoas, o que soma mais de vinte mil 

e duzentas pessoas, sem emprego fixo, pessoas vivendo de benefícios do Governo do 

Governo Federal. Fora aquelas pessoas que não tem se quer acesso a esses benefícios são 

pessoas que estão na marginalidade, são pessoas que estão no trabalho informal, tão 

vendendo de forma informal o nosso município. Então o município de Itacoatiara, a 

Prefeitura de Itacoatiara precisa tomar atitude, precisa de políticas públicas pra gerar 

emprego e renda no nosso município, a partir do momento que o jovem se forma no ensino 

médio e não tem condições de acessar ao ensino superior, ele vai buscar um emprego aqui na 

nossa cidade, leva o seu currículo, bate em todas as portas, bate na porta de prefeitura e 

recebe o não, bate à porta na Câmara Municipal, recebe ou não, bate na nos empresários, 

também recebe um não. Então a gente precisa o quanto antes criar políticas públicas que 

gerem empregos, empregos formais no nosso município. Porque a partir do momento que 

essas pessoas não têm condições de se se quer colocar um prato de comida à mesa elas vão 
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para marginalidade, elas vão para o caminho mais fácil. E qual é o caminho mais fácil, é o 

caminho do tráfico de drogas, é o caminho do roubo, do furto, furto aqui nesse município 

tivemos uma pessoa que era adicta que furtou e foi cruelmente assassinado e torturada. Então 

só tem esse fim, ou é a cadeia ou é a morte ou é o caixão. E eu tenho certeza que projetos 

como Resgatando Cativos ajudam e podem ajudar mais, porém precisa também da parcela do 

poder público. A gente precisa criar políticas públicas para ajudar essas pessoas, muitas mães 

estão chorando pelos seus filhos que estão sendo mortos ou presos ou que estão nesse vício, 

que estão com essa doença, é sim uma causa de saúde pública. Hoje essas pessoas, dois 

minutos para concluir, senhor presidente, hoje essas pessoas, são esquecidas, essas pessoas 

precisam desse tratamento com urgência. Mas acima de tudo, não só um tratamento da sua 

saúde, da sua situação de enfermidade, mas essas pessoas precisam se sentir seres humanos. 

Essas, pessoas precisam de dignidade lá na Constituição Federal, na nossa Constituição 

Federal de mil novecentos e oitenta e oito, nós temos um princípio basilar, que é chamado 

princípio da dignidade humana. Hoje, essas pessoas que estão desempregadas, essas pessoas 

que estão passando fome, pessoas que estão passando necessidade não são pessoas que estão 

tendo a sua dignidade humana respeitada e o poder público precisa fazer a sua parte oito hoje 

muito jovem quer trabalhar e não consegue hoje muito jovem quer, ter oportunidades e não 

consegue. Itacoatiara pode evoluir muito, a gente pode diminuir esse número de pessoas que 

estão à marginalidade, a gente pode esquecer, a gente pode diminuir esse número de pessoas 

que estão esquecidas, mas a gente precisa trabalhar e muito, a gente precisa buscar e muito, a 

gente precisa, que empresas se instalem no nosso município? Porque só assim não existe. Eu 

já passei dias e dias matutando e pensando como a gente consegue melhorar a nossa cidade? 

E a única resposta chama-se, dignidade. E como a gente dá dignidade paras pessoas? O 

assistencialismo ele é bom, mas uma hora ele não consegue ajudar todo mundo, a gente 

precisa dar dignidade paras pessoas dando emprego digno, assinando carteiras de trabalho 

a gente vai conseguiu evoluir e só assim a gente vai diminuir todas as mazelas da nossa 

sociedade e uma delas são as drogas. As drogas infelizmente estão destruindo famílias, as 

drogas, estão destruindo pessoas, as drogas estão acabando com o resto, de humanidade de 

muitas pessoas. E a gente precisa o quanto antes combater isso. E hoje a gente vai dar o 

nosso primeiro passo. É reconhecendo que esse problema, pastor, existe. Reconhecendo que 

institutos como o seu ajudam e muito, a gente precisa trabalhar muito mais, a gente precisa 

arregaçar as nossas mangas e fazer a nossa parte. Muito obrigado. Obrigado vereador” no 
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tempo 9 minutos pelo Partido REPUBLICANOS, com a palavra Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa– “Boa tarde presidente, boa tarde novos pares, a todos que se encontram na 

galeria, especialmente hoje todo esse público que vem né? O pastor Alisson e toda a sua 

família e que vem abraçar aqui a câmara, solicitando essa grande aprovação, aprovação da 

utilidade pública, esse título que a câmara dá é um título de muita responsabilidade, um título 

que vai fazer o senhor abrir portas governo do estado, prefeitura municipal, ONGs, empresas 

privadas para captar recurso, e assim o seu poder dar mais condições de zelo e apreço todas 

essas pessoas que o senhor cuida com muito amor e carinho. Então sou a favor e que 

realmente sou, que tem desempenhado um grande papel em Itacoatiara e precisamos 

reconhecer dando esse título para o senhor hoje aqui né? Para sua para o seu instituto. Então 

conte com o meu voto, com o meu apoio, vocês terão. Aqui a gente fala muito de política e 

época de eleição enquanto o tráfico de drogas tomou conta da nossa cidade e que se envolve 

também em política e assim depois cabe um papel muito gigantesco pro senhor de fazer uma 

recuperação dessas pessoas que ficam no vício, conte com meu apoio dessas pessoas, né? De 

pressionar o poder público também, tanto o Prefeito, como o senhor falou, pagar psicólogo, 

psiquiatra, era no mínimo para a gestão estar distendendo fazer uma parceria técnica com o 

senhor, correto? Então conte com meu voto e apoio. Também eu quero falar 

uma situação que eu venho há dois anos e meio tratando aqui e sobre a área da saúde. Hoje 

se você for tanto no hospital quanto na UPA, se vocês der entrada durante a semana três 

quatro vezes ou até mesmo no mesmo dia duas ou três vezes você tem que relatar 

você sente, aonde você mora, o seu nome completo, qual é a sua idade? Às vezes as pessoas 

já chegam passando muito mal. Então, o prontuário eletrônico nós precisamos ter, evoluir 

tecnologicamente aqui em Itacoatiara, possa chegar aquele cartão do SUS só serve de uma 

base de identificação que você é cadastrado no SUS, você é usuário do SUS, mas somente 

aquilo então vocês já observaram que tem um código de barra atrás? Aquele código de barra 

poderia ser um QR Coute, ao que a gente pudesse avançar. Então falar isso aqui às vezes 

pode até ser surpreso. Poxa em Manaus não tem. Mas nós vamos estar fazendo dia vinte e 

três aqui uma conferência com Portugal, Estados Unidos, com a Austrália trazendo pessoas 

ponta, pessoas nessa conferência de tecnologia. E aqui vai ser um dos maiores projetos 

apresentados, se Deus quiser, a todo esses professores de universidade, para que a gente 

possa trazer esse avanço, para quem sabe, passa por essa dificuldade tanto no hospital, 

quanto na UPA de voltar várias vezes e as várias vezes que você voltar, tem que falar o seu 
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nome, a sua identidade, é o que você tá sentindo. E ainda quando chega lá, ainda tem que 

relatar tudo para o médico. O qual o que foi o problema que você passou, toda essa situação. 

Então, a gente colocando essa parte de tecnologia, informatização, isso pode acontecer, isso 

vai melhorar muito, tanto essa fila que fica dentro da UPA, quanto também a fila que fica no 

hospital. Porque requer demora, você já pensou você chegar sem interrogado? Que é 

necessário ter as tuas informações, depois chegar com o médico você mesmo que foi 

atendido, fazer as mesmas perguntas? Se você tivesse prontuário eletrônico o médico já sabia 

o que você tinha, quais os medicamentos que você toma, qual é o medicamento que você tem 

alergia, teria aí um histórico seu. Então através desse indicativo se Deus quiser dia vinte e 

três vamos sair com uma grande resolução através dessa primeira conferência que vai estar 

tendo em Manaus e nós estamos estendendo aqui para Itacoatiara através do deputado João 

Luiz, também nas minhas andanças no bairro mais esburacado de Itacoatiara que 

infelizmente é o Jauari I e II né? Que já está passando o tempo como eu falei já estou nos 

bairros quando voltou o sol temos que estar lá porque depois que vem o verão quando não se 

faz já não tem mais desculpa, porque hoje a gente tem e compreende que na Secretaria de 

Infraestrutura não tá agindo dentro dos bairros é porque tem chuva, se realmente fazer o 

trabalho de base sub-base não faz um trabalho bom específico, mas no mínimo a limpeza 

teria que ser feito, a limpeza pública de Itacoatiara na avenida Nascente eu dou dez, mas nos 

bairro não passa de cinco, nos bairros mais periféricos pessoais esquecido no bairro da Paz, 

Tiradentes, no mutirão precisa melhorar e muito essa limpeza pública e não é desde agora 

que eu estou falando, isso aí a gente repete todas as tribunas, que possa dar mais ênfase nesse 

pessoal que não é somente os trabalhadores de limpeza, são os coordenadores, os 

coordenadores tem que falar, meus amigos, vamos limpar aqui, vamos fazer esse mutirão de 

limpeza. A gente precisa dar mais dignidade, as fotos e vídeos que a gente tem aqui é de 

capim alto tomando conta de rua, né? Mês passado fizeram mutirão lá no Poranga um. Se 

vocês observassem como que estava a entrada daquele bairro do conjunto Cidadão e entre 

outros. Então também para finalizar hoje a minha fala na tribuna como se falou muito 

geração de emprego e renda nós vamos estar aqui e em Itacoatiara no sexta e sábado com a 

Festa dos Anjos Urbanos Moto Clube é uma associação a qual faço parte, onde movimenta 

todos os hotéis de Itacoatiara, todos os restaurantes de Itacoatiara, todos os postos de 

combustível de Itacoatiara. Nós vamos está recebendo um país e cinco estados, pessoas que 

já tão rodando de moto, para chegar nesse encontro, onde envolve um investimento mínimo, 
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mas um retorno máximo para o itacoatiarense. Aqui a gente calcula em torno de seiscentos a 

setecentos mil, gasto, em um único dois dias em Itacoatiara. Então vocês vão observar, 

grande movimento que vai ter, nós estamos aí com cálculo em base mais de mil motos, vão 

estar entrando em Itacoatiara a partir de quinta-feira que é feriado. Então a gente fica muito 

feliz e contente de está gerando mais de duzentos empregos nesse evento, renda, locação de 

som, de palco, luz, gradil, segurança, bombeiro civil, restaurante, e as bandas daqui também. 

Então a gente fica feliz de estar no momento desse como já se falou nessa tribuna, momento 

de fome, de miséria, realmente a gente tem dificuldade de ter dinheiro no bolso, a gente 

trazendo essa economia de fomento em dois dias. No mais Presidente, muito obrigado e 

amanhã eu trago mais novidades nessa tribuna. ” no tempo de 4,5 pelo Partido PROS com a 

Palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues –“Prejudicador”  no tempo de 9 minuto pelo 

Partido do PTB com a palavra Vereador Wemerson Jacminouth- “Senhor presidente, 

senhores vereadores, senhoras vereadores, a toda que se encontra presente na galeria 

Quero primeiramente iniciar a minha fala agradecendo a Deus pela vida de todos nós 

itacoatiarense e brasileiros que aí se encontram e mundialmente por nossas vidas. Quero aqui 

senhor presidente parabenizar pastor Alisson parabéns pelo trabalho que vem fazendo no 

município de Itacoatiara, aí cartão lucrativo. Quero aqui dizer a todos vocês que estão na 

tribuna que é muito importante esse trabalho que vocês estão fazendo. Eu vejo pessoas meus 

amigos, estão sentados nessa tribuna vejo pessoas que estão fora do nosso estado se 

recuperando como o Andrei filho da Jaime hoje vê que jogou bola comigo um atleta que 

caminhou do meu lado várias vezes no futebol itacoatiarense e outras pessoas que aí estão 

procurando, a sua melhora e a sua dependência. Quero aqui parabenizar não só o propositor 

dessa propositura, desse título de utilidade pública. Mas parabenizar esta casa, parabenizar 

todos os vereadores que aqui estão porque eu tenho absoluta certeza que vão voltar por 

unanimidade. É um projeto de suma importância para não só para o estado, mas para 

Itacoatiara. Tenho certeza que ninguém aqui vai contra. Eu tenho certeza se fosse de 

qualquer outro vereador que aqui está, ia ser votado favorável sim. Porque essa casa não ia 

cometer essa irresponsabilidade de dar esse título de utilidade pública para vocês. Sabendo 

do como vocês precisam e como é importante para a recuperação do nosso jovem 

itacoatiarense. Pode ter certeza pastor dependendo desta casa, desses vereadores, esse projeto 

vai passar sim, porque vocês merecem, vocês merecem progredir e muito mais. E conte com 

essa casa, conte com esses vereadores, conte comigo, meu gabinete está aberto, e volto a 
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dizer, aonde é o onde são os cativos hoje, onde é a casa do resgatando cativo era a minha 

residência. Ao lado do café, ao lado do ao lado do seu Antônio, era a minha residência. E 

vendi aquela casa por viço, não por droga, mas por baralho que também é um vício. E vendi 

barato na época. Barato. Aonde vocês estão era a minha residência, aonde eu morava, aonde 

eu fui eu cheguei lá em dois mil e dois bem perto do Jardim Florestal em dois mil e dois 

e lá eu vendi pra dona Andreia pro vício. Ia sair ó para jogar baralho e aí vez acabava com o 

dinheiro e um dia eu tive que vender barato aquela casa. Mas quero aqui parabenizar e 

agradeço a que vocês façam um bom cuide e que seja progredido cada vez mais 

Senhor presidente eu vi atentamente vários vereadores falando do esporte itacoatiarense ao 

qual eu venho parabenizar a equipe do JC e parabenizar também a todos os envolvidos que 

ajudam. Quero aqui parabenizar o prefeito Mário Abrahim. As vezes a gente fala que o 

prefeito não ajuda, que o prefeito não faz isso, não faz aquilo. Mas eu como amante do 

futebol, atleta, fui secretário de esporte desde quando eu entrei na Secretaria de Esporte no 

meu mandato como vereador, eu estive ajudando não só eu como vereador Toddy, como 

vereadora Renata, que também se colocaram à disposição. E vejo, a dedicação do secretário 

de esporte que ali está para servir o JC no seu dia a dia. Com todos os seus funcionários. 

Então o que eu quero pedir também que seja reconhecido isso. Secretário de Esporte quando 

coloca todos os seus funcionários, para servir o JC, para deixar aquele campo limpo, para 

que os atletas peguem todo pintado, chegar no dia do jogo, ter ambulância, ter sua equipe 

técnica da Secretaria de Esporte para servir o JC, a prefeitura está contribuindo sim. Isso tem 

que dar de César o que é de César. Porque a Secretaria de Esporte ela funciona de segunda a 

sexta-feira. E sábado e domingo quando tem jogo do JC eles estão lá. Servindo JC. E como 

que vem vendo nessa tribuna e falar que o prefeito não ajuda. Isso é falta de respeito com 

uma gestão, com quem está trabalhando, com quem sai da sua casa, pegando sol de manhã e 

de tarde para cortar aquele gramado para pintar. Para que o JC chegue lá e pegue um tapete 

para jogar bola e usufruir do seu futebol. Parabeniza JC, Cima, parabenizo o secretário e 

todos seus funcionários, parabenizo a prefeitura municipal de Itacoatiara porque se não fosse 

o prefeito, o secretário que ali está não estaria. Não estaria. A gente não pode subir nessa 

tribuna praticamente não falar que a prefeitura está fazendo alguma coisa, questão de 

financeiro se é questão de financeiro o presidente do JC tem que se alinhar com o prefeito e 

ver em que maneira ou se a prefeitura pode tirar do seu do cofre público para dar cem, 

cinquenta mil reais, para um time eu não sei se pode. Mas se for na maneira certa de ter uma 
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emenda parlamentar de algum deputado ou se o prefeito tem essa liberdade, alguma lei que 

possa passar um recurso ou se já foi aprovado nessa casa também que eu não sei um título de 

entidade pública pra que o JC tenha convênio com a prefeitura ou qualquer outro 

aí eu diria que o prefeito eu estava falhando. Mas enquanto isso eu não posso dizer que o 

prefeito falhou. Eu não posso falar isso. Que o prefeito falhou. Eu parabenizo o prefeito. 

Parabéns prefeito. Você vem ajudando sim o JC, ajudando JC com sua equipe técnica, com 

seus, com seu secretário, com seus funcionários que ali estão para deixar aquele Floriu de 

Mendonça, o tapete bem tratado, ao qual eu quero parabenizar todos os funcionário em nome 

do secretário que ali está Gabriel Marques Mendonça. Senhor presidente também hoje 

caminhando vareio acho que vocês já viram alguma live minha eu andando no Eduardo 

Braga dois e quem vai daqui para lá do lado esquerdo do Eduardo Braga dois está todo é 

recuperado. A gente vê o lado direito totalmente deteriorado. E eu andando atentamente por 

ali a gente sabe que está numa época de cheia. E se nós se a empresa que alistar não tomar 

providência o mais rápido possível. O lado direito do Eduardo Braga dois não vai não vai ter 

como recuperar nesse ano ainda, empresa já está entre Jardim Florestal e Eduardo Braga 

dois. E aqui eu quero pedir atenciosamente ao senador Eduardo Braga que tem convênio com 

essa empresa que aí está que possa rever o seu cronograma e volte paro Eduardo Braga dois 

para o lado de dentro. A gente não tem como andar no Eduardo Braga dois para o lado 

direito quem vai daqui para lá. Porque as ruas estão toda deteriorada. E se nós for botar no 

Jardim Florestal entendo também que tem que ser recuperado. Mas vamos aproveitar o 

tempo de sol e fazer o Eduardo Braga dois pelo lado direito. A gente não pode esperar a 

chuva, a enchente chegar e a e não dá para trabalhar do jeito que a infraestrutura está 

andando aí. Peço encarecidamente que o senador Eduardo Braga ao qual eu parabenizo pela 

emenda parlamentar que destinou ao município de Itacoatiara não só para o bairro Eduardo 

Braga, mas pro Santo Antônio e outros bairro, pedir que você olhe atentamente ao 

empresário que ganhou essa licitação que possa rever esse cronograma imediatamente volte 

pra dentro do Eduardo Braga dois pra dentro, não aqui pro lado de fora onde é uma estreia 

entre Jardim Florestal e Eduardo Braga dois. Tenho certeza que dá tempo de fazer para cá 

pra fora, mas vamos tomar providência pro lado de dentro, lado direito do Eduardo Braga 

que não estão conseguindo passar. Senhor presidente, quero falar, voltar a falar de futebol. A 

gente ouve atentamente quando alguém sobe nessa tribuna para falar em recurso financeiro. 

Mas a gente tem vários deputados no município no estado do Amazonas que é de Itacoatiara. 
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Temos hoje Thiago Abrahim, filho do prefeito, temos deputado estadual Cabo Maciel, tenho 

temos também uma deputada que é filha da terra, se eu não me engano, a de Parintins. Que 

pode destinar a emenda parlamentar não só para o único clube. Mas para todos os clubes do 

Amazonas eu vi aí uma um deputado ou uma deputada que mandou uma emenda 

parlamentar de três milhões e meio para um time só. Que se chama Amazona Futebol Clube. 

Isso é ter responsabilidade com outros clubes, no estado do Amazonas não. A gente tem que 

mandar uma emenda com responsabilidade e ver para onde está indo, por qual instituição 

está indo para que seja repassado para esses clube. Mas que seja repassada em partes iguais 

para os clubes que estão na série D, série C e no amazonense, não mandar três milhões e 

meio para uma instituição pra que seja repassada pra um clube de futebol. Alguma coisa está 

errada senhor presidente. Alguma coisa está errada senhores deputado. A gente tem que 

verificar isso. A gente não pode a gente ver pessoas subindo tanto nessa tribuna como lá. 

Denegrindo a imagem do prefeito, denegrindo a imagem de alguns vereadores e também de 

alguns deputados que fala, vou citar o nome dum deputado. Thiago. Seu pai é prefeito, por 

que que não faz, porque quem estava na gestão passada em quatro anos era os deputados e 

que podiam encaminhar emenda parlamentar para que fosse executado ou levantado o 

futebol itacoatiarense. A gente não pode olhar em cima da hora e pedir uma ajuda 

imediatamente como que a gente vai fazer. Até se alguém eu falo para você, se até se alguém 

que pede ajuda de mim chegar hoje agora, ah eu preciso de uma botija de gás, eu vou dizer 

não. Porque a gente tem uma programação. A gente tem que se programar para tudo na vida. 

A gente não pode chegar dois minutos, senhor presidente. A gente não pode chegar o JC 

prefeito precisa ajudar. O deputado precisa ajudar. Eu tenho absoluta certeza que o deputado 

que está no primeiro mandato Tiago Abrahim eu tenho absoluta certeza que esse ano que ele 

já tem emenda parlamentar para o ano que vem eu tenho certeza que ele vai encaminhar para 

o esporte itacoatiarense e pros clube de futebol do município de Itacoatiara, não vou, eu 

tenho certeza, presidente. Porque além de ser daqui, tem um olhar diferenciado e gosta do 

futebol itacoatiarense. Então essa responsabilidade que eu queria que o deputado que aí estão 

estivesse com os clubes de futebol de Itacoatiara e do estado do Amazonas 

É isso que nós queremos como vereador, como desportista, como atleta por amar a minha 

cidade, ver o futebol itacoatiarense na elite do futebol brasileiro série A dois 

que é vai ser pra série A um JC é muito gratificante pra nós. Mas dizer que várias e várias 

vezes esse vereador o Emerson Jacminouth, Barriga ajudou várias vezes o JC Esporte Clube 
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e vem dizer muita das vezes é de é dito aí pelas ruas que a gente não ajuda. Quantas e 

quantas vezes o vereador Toti não ajudou. Quantas e quantas vezes a vereadora Renata não 

ajudou? Então a gente faz nossa parte como parlamentar, como ser humano, como amante do 

futebol, a gente faz nossa parte. E esperamos que o governo do estado também faça parte 

dele, começa a investir no futebol de base, começa a investir nesse projeto pélvis que até 

agora ainda não chegou no município de Itacoatiara. Eu estive lá conversando e dia trinta 

tinha ia ser um ia ser encaminhado um documento para prefeitura municipal de Itacoatiara 

que é o certo fazer convênio com o governo do estado através da Secretaria de Esporte do 

estado do Amazonas, para que sejam colocados o projeto dentro do município de Itacoatiara. 

Esse é o certo a se fazer. Procurar as autoridades competente do município de Itacoatiara que 

é o prefeito Mário Abrahão Mário Abrahim. Faça uma pergunta para vocês. Alguém manda 

na casa de vocês? Não. A não ser o pai e a mãe. Então se esse projeto vim para o município 

de Itacoatiara tem que vim da forma certa, da forma legal encaminhado para convênio com a 

prefeitura municipal de Itacoatiara que possa procurar o órgão competente que a Secretaria 

de Esporte distribui esse projeto pélvis, para que seja valorizado o futebol de base, o 

basquete, o voleibol, a luta que tudo tem, mas a gente não pode deixar acontecer o que tá 

acontecendo no estado do Amazonas. A gente tem que, tem que ter responsabilidade com o 

que a gente quer para o futuro do Amazonas, com o futuro de Itacoatiara, senhor presidente. 

Muito obrigado. ”; com a palavra Vereador Richardson Aranha - “Prejudicado” com a 

palavra Pelo Partido do PT Com a Palavra Vereadora Maria Francelízia– “Boa noite a 

todos. Quero mais uma vez cumprimentar esta plateia, na pessoa do pastor Aríson, lhe 

acompanhe pelas redes sociais. Beijo e o quanto é importante esse trabalho socialmente 

falando, e que Deus abençoe esse projeto que muitos outros possam vir também a contribuir, 

sabemos que é uma necessidade que temos em Itacoatiara. Então parabéns a todos vocês e 

aos que estão ali, fazendo esse acompanhamento de tratamento. Aproveitem porque o bom 

da vida é a gente viver e viver de forma e natural, de forma socialmente falando, onde a 

gente possa entrar e sair de forma, e legal né? Então parabéns a todos vocês e sejam fortes 

para que possamos sair dali né? Resgatado mesmo. Então quero dizer pra vocês também para 

parabenizar o vereador Arnold aí pela iniciativa mas tenho certeza que toda a casa aqui irá 

aprovar, falo pelo meu voto já publicamente e favorável porque a gente vê 

que é uma necessidade e pelo bem comum de uma sociedade. Então a todos vocês parabéns. 

E gostaria também de falar hoje nós a nível de Brasil hoje comemora-se, também o Dia do 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Quarta Sessão Plenária Ordinária do dia 05 de junho de 2023.                                               Página 22 de 42 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Meio Ambiente, essa chamada, essa alerta para a nossa sociedade que é o momento que nós 

estamos vivendo, não só Itacoatiara, mas o mundo inteiro é nessa questão climática, a 

questão ambiental de um modo geral. E esse, e esse planeta Deus criou para nós. Então nós 

temos que cuidar da melhor forma possível. Então nós estamos inseridos neste ambiente. 

Então é responsabilidade nossa também cuidar. Zelar, economizar, para que a gente possa ter 

aí um ambiente mais saudável para não só para essa geração que nós estamos para as futuras 

também que virão. Então pedir fazer essa alerta aí, pedir para que nós possamos dela um 

pouco mais, contribuir um pouco mais, com o bem-estar de onde nós estamos inseridos que é 

o nosso ambiente. E desejar também aí nós sabemos que estamos também, preste mais uma 

vez, né? Resgatando aí, falando sobre a questão do salário dos professores que continuam na 

luta, tanto do estado, quanto do município. Não é mérito nem de uma e nem de outra, porque 

as duas instituições estão vivendo o mesmo dilema, o desejo é que isso seja resolvido o mais 

rápido possível porque as nossas crianças estão sendo prejudicada a nossas famílias estão 

sendo prejudicadas né? Tem uma amiga que está precisando de uma transferência 

urgente para Manaus e infelizmente a aluna daqui da escola GM, três e  está fechado. Então 

assim prejudica também a sociedade. Então a gente mais uma vez espera que isso chegue ao 

seu ponto final para que a população possa viver, voltar as crianças, os jovens, adolescente, 

voltem as suas escolas, as famílias voltem ali e essa parceria com as escolas e concluir, 

acabar com essa, esse momento, assim, esse mal-estar que tá na sociedade amazonense e em 

Itacoatiara não é diferente. Então no mais desejar uma boa continuidade de sessão para todos 

e desejar mais uma vez boa sorte, que Deus, e não só o esse projeto, mas todos que poderão 

vir para contribuir com a nossa sociedade itacoatiarense. Muito obrigada presidente. 

Obrigado. ’’; com a Palavra Vereadora Cheila Moreira-“ Senhor presidente, senhores 

vereadores, minhas senhoras, meus Senhores presente na galeria, quero aqui saudar 

especificamente hoje o projeto, né? Resgatando cativos, confesso a vocês que já dei uma 

espiadinha nas redes sociais. Parabéns pelo projeto. Quero dizer que como parlamentar por 

duas vezes no decorrer do meu mandato. E eu ao meu pedido juntamente com o deputado 

Sinésio através de emendas parlamentares nós já doamos quatrocentos mil para Fazenda 

Esperança. Dizer que todo o projeto que criam para resgatar vidas eu sou totalmente 

favorável, também que se organizem é o que vocês estão buscando hoje nesta casa. Como foi 

bem colocado aqui das dificuldades que vocês enfrentaram até nos dias de hoje. Falo por 

mim eu posso de repente doar dez cestas de alimentos mas com certeza no outro mês eu já 
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não vou poder e aí vocês vão estar sempre na estaca zero a partir do momento que 

que de projeto vocês vão se tornar e uma entidade que agora vai ser tornada que com certeza 

e já quero parabenizar o dono da propositura aqui, o vereador Arnoud, vocês eh vai permitir 

que através da organização escrevessem editais e receber recursos públicos aí vocês vão estar 

legalizados lá receber recurso públicos, também como inscrevesse editais, ou seja, vocês 

terão mais garantias para manter o projeto. Como a Fazenda Esperança que recebe do 

deputado Sinésio, mas também recebe de um outros, de outras entidades, mas por quê? 

Porque está organizada. E é vocês estão buscando hoje. E quando você busca a casa uma 

casa do povo, que é uma casa séria, quando você busca um parlamentar, nós estamos aqui, 

aqui também acreditando que seja uma entidade séria, porque todos aqui vão dar o voto de 

confiança para vocês. Portanto meus senhores e minhas senhoras o que está acontecendo isso 

também é muito hoje aqui é muito sério nós estamos confiando, num projeto que já está aí na 

sociedade, que precisa de recurso tiveram aqui, vão ter vão ter uma votação de dezessete 

vereadores e isso também é muito sério. É uma casa, de leis que está ali acreditando que esse 

projeto possa contribuir bastante para o nosso município. Portanto já tem aqui o meu voto 

favorável, e o outro assunto que está sendo bastante falado aqui inclusive na semana passada 

eu ouvi foi até da professora aqui Francelízia que ela não sabia, qual seria a posição do da 

comissão de educação porque o que ela sabia que já tinham e enviado aqui os ofícios, mas 

não tinha tido resposta. Portanto eu quero aqui prestar conta se tiverem os professores que 

estão nos assistindo, que buscam aqui, a comissão também desta casa que esse ofício chegou 

dia vinte e nove dia vinte e nove de maio. E no dia trinta e um eu já recebi aqui o sindicato. 

Inclusive eu quero que que passe aqui as imagens cadê o as imagens que eu pedi pra colocar 

eu não estou vendo ninguém em cima eu vou continuar e depois eu acredito que ele que a 

pessoa que está trabalhando aí que para essas imagens possa retornar. E eles aqui como 

comissão recebi, reuni com o Sindicato dos Profissionais de Educação do município, na 

pessoa da presidente Valdenice Furtado, vice-presidente Roberto Mendes advogado Leandro 

Negreiros e demais membros para tratarmos assuntos referente ao reajuste do piso nacional 

dos professores, todas as demandas acolhidas foram encaminhadas ao poder executivo para 

melhor resolução do caso. Aqui eles vieram me pedir a uma resposta que no dia quinze se eu 

não me engano foi dia quinze que foi reunido, e lá estava uma e assessora Simone estava 

representando esta comissão e o prefeito ficou de dar e uma resposta para tudo que foi 

reivindicado, do dia vinte e dois de junho apenas. Ou seja, e o prefeito pediu esse prazo e a 
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gente está pedindo celeridade, para que ele responda aos professores. Inclusive eu quero 

dizer aqui que tudo que for tratado vai ser de forma oficial inclusive hoje eu quero que passe 

aqui a as imagens Linkão, da reunião e do ofício que foi enviado ao prefeito onde eu mandei 

cópia pros dois membros da comissão que fazem parte também que eu disse que tudo que for 

feito eu vou solicitar a presença dos dois membros da comissão que é a vereadora Andreia e 

o vereador Gutemberg tudo que for tratado aqui vai ser de forma transparente até porque na 

última na última audiência pública na que teve aqui. Na minha fala eu disse, nós quanto 

comissão nós vamos fazer a nossa parte como eu estava. Mas isso também compete a todos 

nós. Que queiram assistir e lá. Não foi um vereador. E nenhum representante da educação 

que se diz também representante. Então gente. Não é porque nós somos da comissão que só 

nós temos que tratar. Até porque quando fizeram aqui que chamaram a secretária eu não sei. 

Eu não sei se o vereador que fez o requerimento faz parte da comissão de saúde, mas ele que 

que fez o requerimento para chamar ele não é da comissão. Não sei. De saúde. Quando ele 

pediu aqui que ela viesse. Portanto os problemas, onde todos nós. A gente tem como 

representatividade como presidente e dizer que eu nunca fugi da luta. Aqui eu já botei 

favorável para o impeachment de prefeito. Contra, aliás, contra que ali quase, vai o meu 

mandato junto com o prefeito. Porque eu não tenho medo, eu tenho posicionamento. Portanto 

de tudo que for tratado vai ser de forma transparente. Aqui eu quero que os professores que 

estão nos assistindo eu vou dar razão para aquilo que para quem tem razão dizendo que eu 

não vou tratar em conversas na casa do prefeito em relação aos em outro lugar que não seja 

de forma oficial e junto com os membros. Agora se também vale, se eles não quiserem 

participar também é um direito deles, mas que eles vão ser comunicados de tudo que for 

tratado eu vou enviar. Vereador Arnoud, que esse é o caminho porque eu estava 

acompanhando aqui a greve do estado e eu vi o silêncio o silêncio de vinte e quatro 

deputados. Eu vi e ouvi. Teve o apoio meia boca, tipo eu estou com vocês, eu vou, mas como 

é que é estar com vocês tá? É o que compete porque aqui se o prefeito disser não vereador 

Barriga se o prefeito disser não olha eu não posso ir e provar e mostrar aqui eu quero saber 

qual é o vereador que vai ficar a favor disso. O que a gente quer eu tenho certeza que todos 

que nós queremos aqui é que se resolva que haja uma negociação se não puder o porquê que 

não pode. Inclusive eu estarei na capital, vou conhecer que eu não sei tudo, realmente tudo 

de repasse, tudo quanto Itaquatiara recebeu, quanto que está sendo gasto. Porque eu não sei 

tudo, vim aqui com um monte de números. Aqui eu posso ser mais didática do que técnica. 
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Então eu vou me preparar também. Está? Mas isso não impede, os professores estarem 

fazendo suas reivindicações. Não impede os vereadores também estar aqui, buscando outra 

forma de apoio, mas da comissão de educação é essa, será de forma transparente porque eu 

tenho certeza, eu não na minha trajetória política. Eu não busco só amores ou eu gosto isso 

da vereadora. Do que eu busco é respeito. E eu tenho certeza e aqui estão as imagens ó do 

sindicato que que esteve aqui. Eu estou prestando conta até que o ofício que foi protocolado 

que eu estou esperando resposta foi protocolado sexta-feira já enviei pros dois membros da 

comissão e enviei também pro presidente vice-presidente e pro advogado do sindicato 

não tem nada escondido. Está? E tudo que for tramitado durante essa comissão vai ser de 

forma transparente. Porque eu tenho um compromisso, eu tenho palavra e eu estou aqui já 

com três mandatos e não tenho medo das dos meu posicionamento, não tenho medo de 

defender aquilo que eu não acredito. E não sou covarde. Está gente? Portanto professores 

estou aqui prestando conta quanto comissão e assim será tratado. É que eu tinha para o 

momento ” no tempo de 9 minuto pelo Partido PC do B com a palavra Vereadora Renata 

Carmem Tenório- “Prejudicado” Pelo Partido do PSDB Com a Palavra Vereador Daniel 

Anveres de Mendonça– “Boa noite senhor Presidente, boa noite aos nobres colegas e 

colegas eh eu saúdo aqui a tudo que se encontra na galeria, o pastor Weliton, a pastora 

Nívea, com a paz do senhor, eu quero dizer que sou solidário a sua causa e sou solidário a 

qualquer causa que ajude o próximo que ajude, o irmão que ajude um amigo, que ajude um 

parceiro, qualquer coisa, porque eu também tenho um trabalho social na área de saúde, já 

tem quinze anos e isso pra mim é muito gratificante. Então, eu vejo da mesma forma o pastor 

Aríson quando lidar com toda essa turma aí, que a gente sabe que não é fácil. Então, quero 

dizer para o senhor, pastor, que o senhor tem o apoio dessa casa, essa casa toda vai ajudar e 

vai sempre estar aqui presente, para o que o projeto Resgatando Cativo precisar. Isso aí é de 

interesse público. Então o que é de interesse público e o que é bom para o município essa 

casa está aqui para apoiar. Quero dizer, para o senhor como homem de Deus, que o senhor é 

uma pessoa muito abençoada porque eu nasci e me criei em Itacoatiara e há anos que a gente 

vem observando políticas públicas em relação, a esses tipos de projeto e o senhor foi o 

primeiro a fazer esse projeto nesse sentido. Então isso aí é muito importante. Então o senhor 

está de parabéns. O projeto está de parabéns, e todos que que estão lhe acompanhando estão 

de parabéns porque estão voltando a viver uma vida boa, uma vida de paz porque lá atrás 

eles não vão mais voltar porque, eu queria desfazer eu lá não sou bom para eles, como não é 
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bom pra ninguém. O que é ruim não é bom para ninguém. O que é bom para gente são as 

coisas boas e o Senhor está de parabéns pastor. Eu quero aqui presidente parabenizar o a 

secretária Vanessa. Quero parabenizar o gestor Bruno da escola e Petrônio Pinheiro e quero 

também parabenizar o prefeito Mário e em especial parabenizar o deputado Sinésio Campos, 

que a emenda foi dele para que a gente conseguíssemos fazer hoje uma sala de informática 

na Vila de Novo Remanso com vinte e seis computadores. Então isso para gente é muito 

importante porque hoje nós temos uma sala que tem, vinte e seis computadores que não vai 

servir só a escola, mas vai servir também a comunidade. Porque isso aí é ensino, isso aí é 

conhecimento. Então isso aí para gente é importante, quando você trabalha, pensando em 

ajudar o próximo. Então, quero aqui parabenizar mais uma vez a eles porque foi bonita a 

inauguração, estivemos presente lá, eu e o vereador Toti, juntamente com a equipe da 

Secretaria de Educação. Está um negócio eh é maravilhoso, então é isso, é para isso que nós 

viemos pra cá, é pra isso que nós estamos aqui, é pra representar o povo e fazer o que o 

vereador faz, que é fiscalizar, cobrar, correr atrás daquilo que tá ao alcance dele. Como eu 

sempre digo aqui nessa casa cada um vereador tem um representante no estado. Então a 

gente temos deputado hoje que nós podemos ir atrás para conseguir tudo que é de merecedor 

e que é de bom o nosso município. E eu vejo os outros municípios. Todos conseguem 

alguma coisa. E nós também conseguimos. Então tem muita coisa aqui que já veio de 

emenda parlamentares de vários deputados. Então e isso aí é de bom grado para o povo de 

Itacoatiara. Quero também parabenizar o Senador Eduardo Braga, pelas suas emendas 

parlamentares que dê uma alavancada em Itacoatiara. E hoje, ele destinou mais uma emenda 

parlamentar de um milhão oitocentos e setenta para beneficiar a Vila do Engenho e o PSA, 

Novo Remanso. Então isso aí é importante porque aquele povo que mora dentro daqueles 

ramais, preciso sair, preciso escoar sua produção, então só através de emendas, de ajuda de 

pessoas como o senador Omar, o senador Eduardo, são pessoas que destinaram muito 

dinheiro, para o município de Itacoatiara, para a nossa estrada Am-010. Então, Itacoatiara é 

grato, Itacoatiara sabe ser grato com quem é grato com ela, sabe ajudar quem ajuda ela, povo 

de Itacoatiara é um povo ordeiro então a gente a gente vê e em outros municípios as coisas 

pioram qualquer movimento se torna grande aqui não aqui as pessoas são ordeiras espera e 

vão esperando porque eu sempre digo que tudo, na hora de Deus, tudo é na hora dele, não é 

na nossa hora, não é o nosso querer, é o querer de Deus. Então, nós temos que ter paciência, 

perseverar, vereadora Francelízia, lutar que nós vamos conseguir, como nós estamos aí, todo 
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mundo aqui abraçou a causa, professores do estado, do município, mas vamos esperar, vai 

acontecer e nós temos certeza que a como no estádio houve um entendimento no município 

vai haver um entendimento também e as coisas vão dar certo e a gente precisa é trabalhar e 

trabalhar em paz porque se não, briga só quem perde é o município. Então eu não acho 

interessante quando as coisas vêm ah eu sempre prezo pelo um bom diálogo. Então eu acho 

que o diálogo resolve qualquer problema, e a gente consegue conquistar muita coisa no 

diálogo, na humildade e em especial que a gente temos que ter é muita humildade mesmo 

para tratar as coisas, os assuntos de relevância para o município. E essa casa aqui sempre tem 

se prestado, em favor do povo e eu acredito que vai ser assim enquanto mandato nós 

tivermos aqui, enquanto nós tivermos aqui a gente vai trabalhar em favor do povo. Cada um 

aqui tem a sua particularidade, cada um tem o seu problema e quando tenta correr atrás, tenta 

trazer para essa casa e resolve. Então isso é importante porque a casa se mostra unida eh 

divergências existe dentro de alguns de alguns problemas, mas o que se diverge nessa casa 

fica aqui lá fora todos somos amigos, porque eu sempre digo, eu não tenho inimigo, eu não 

faço mal pra ninguém. Então quem não gosta de mim é porque tem inveja de mim, mas não 

porque eu faço raiva para alguém. Eu não tenho problema com ninguém. Eu sou muito da 

paz. Então eu acho que eu acho que é assim que a gente tem que trabalhar porque quando 

você trata o seu próximo da forma que você gosta de ser tratado é importante, que isso aí 

dignifica o coração, a alma, então você tem paz para tratar aquelas, aquele assunto com 

muito conhecimento de causa. Então presidente, eu quero aqui deixar um convite não só pra 

essa casa, mas, povo de Itacoatiara, especial pro pastor Alisson, dia vinte e dois de julho vai 

ser a nossa festa pra Jesus lá no Monte Moriá e o senhor sinta-se convidado, se puder 

participar com a gente lá, agora sábado agora, lá é vinte e dois, vinte e três e vinte e quatro, 

como teve na Vila do Engenho a festa para Jesus também na igreja do pastor Acivaldo na 

Assembleia de Deus e Adão foi muito bonita a festa, o presidente estava lá, fizemos o 

presente, então. Eu acho que é isso, o caminho é esse, o caminho é da paz, o caminho é Jesus 

porque quem tem Jesus no coração tem tudo e tem vida longa. Obrigado presidente.”; no 

tempo de 9 minuto Pelo Partido do  MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire–

“Prejudicado”  no Tempo 9 minuto  pelo partido do  PSC 4,5 com a palavra Vereador 

Benedito Cabral Rezende Júnior –“Prejudicado” com a palavra Vereador Sóstenes 

Adiel- “Presidente, boa tarde, boa tarde nobres pares, boa tarde quem está na galeria, reunido 

resgatando cativos e quero cumprimentar também quem nos assiste através das plataforma de 
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internet, YouTube, Facebook parabenizar a todos que estão aqui hoje na galeria em especial 

ao pastor Aríson, que é o representante da organização, da associação resgatando cativos, 

parabenizá-lo pelo grande serviço que presta em Itacoatiara e com certeza contará com o 

apoio dessa casa para o apoio, para a votação de hoje, com o presidente da comissão de 

constituição e justiça recebemos no gabinete e o requerimento de utilidade pública proposto 

pelo vereador Arnoud, e analisamos juntamente com  o vereador Daniel, vereador Neguinho, 

chegamos a um senso comum e deferimos o pedido e com certeza os dezessete vereadores 

dessa casa hoje votarão a favor desse, título de utilidade pública. Mas eu quero fazer mais 

um pedido, presidente, para esta casa, em benefício aos resgatando cativos. Quero que a 

mesa diretora desta casa envie ofício para o executivo municipal para que receba os 

representantes, do da Associação Resgatando Cativos para que dê uma ajuda de uma solução 

de forma diplomática pastor. A gente tem que procurar ajuda aonde tem ajuda. Onde de 

verdade vai ter um retorno não só político. Eu vi as suas, as suas falas agora a pouco na 

tribuna e vi que o que vossa senhoria precisa é de apoio financeiro para custear a grande 

demanda que o senhor tem na sua instituição. Então presidente peço que convide o, o pastor 

Aríson para uma reunião de gabinete após essa sessão para que seja viabilizada essa conversa 

com o executivo municipal. É o que eu tenho em parte para a regata educativa. Prezo que 

hoje vereadora presidente Cheila seja votada a mensagem do prefeito, para o sobre a criação 

do da Junta de Saúde peço que seja colocado e presidente em pauta sobre essa mesa a 

primeira a ser votada hoje para que a gente acabe com essa e contenda e a gente aprove para 

que quem precise de fato esteja precisando dentro do ordenamento ali tanto da câmara 

quanto do município que usufrua desse direito dessa junta médica. Presidente e Johnny 

preciso que você coloque um vídeo por gentileza. É a estação de imagens que tive no Novo 

Remanso na Escola Petrônio juntamente com o vereador Daniel Mendonça. Estivemos lá 

acompanhando uma grande. Graça que ocorreu, vereadora Cheila, através de uma emenda 

parlamentar do seu amigo em particular, de partido, companheiro, deputado Sinésio Campos, 

me perdoe, indicou o governador uma emenda parlamentar de cem mil reais e o governador 

Wilson Lima aceitou a indicação e o prefeito municipal executou a emenda e hoje a Escola 

Petrônio dispõe de vinte e seis computadores, a servir ali tanto aquela escola quanto a outra 

do município que existe na Vila de Novo Remanso. São vinte e seis computadores que 

compõe a sala de informática e o que eu prezei no meu discurso naquela ocasião foi que, 

fosse somente disposto os computadores, o uso, o usufruto dos computadores somente para 
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os alunos. Como lá na Vila do Novo Remanso não dispõe de instituição particular de ensino 

de informática pedir a secretária que converse com o prefeito pra que abra o público. Em 

geral, de forma coordenada, concursos do pacote Word, do pacote Office que compõe World 

Excel, PowerPoint e outros cursos de informática para que a comunidade em geral participe 

e estude e concorra ali melhor no mercado de trabalho hoje está tão ruim de se entrar no 

mercado de trabalho através de cursos que a gente não dispõe. Então essa foi uma diligência 

que a gente fez ali no Novo Remanso não conseguimos ir até o rodeio, parabenizo os 

organizadores do rodeio de Novo Remanso que não podemos ir naquela ocasião lá porque já 

estava muito tarde da noite, tive só a oportunidade de visitar, primo do nosso vereador Daniel 

Mendonça aqui, nosso amigo lá Edson Mendonça, passamos lá e visitamos eles, mandou um 

abraço Daniel, Daniel. Então foi muito legal a viagem, não consegui ir ao evento que teve lá 

na praça, parabenizo os organizadores, a que é presidida pelo Luiz e por sua esposa Adrieida 

Barros e pra também que todo todas as pessoas que se envolveram, a estrutura Márcio Lopes, 

DJ Rodrigo Galvão que também, tocou lá na no show e a todas as pessoas que puderam 

ganhar ali o seu dinheirinho vendendo cerveja, vendendo refrigerante, os seguranças que 

ganharam extra ali naquela ocasião, parabéns a todos que se envolveram, quero parabenizar 

também aqui o vereador Dib, na frente da Organização dos Anjos Urbanos, né? Esse 

movimento de motociclista que vão vir pra Itacoatiara, com certeza vai gerar emprego e 

renda, vai ganhar a hotelaria, os postos de gasolina, com certeza quem vai estar ali na praça 

vai ser na praça Vereador. Centro de Eventos então já é um de uma magnitude maior. Então 

a nossa cidade é feita de classes, é a classe evangélica, tem a classe motociclista, tem a classe 

de quem gosta de festa e quem não gosta. Então esta casa aqui está para apoiar todas as 

classes do município, que eu tenho para o momento de excelência, que Deus nos abençoe. ” 

Presidente “convida para uma Reunião “Nós vamos ter uma grande reunião aqui nesta casa 

uma reunião de trabalho às 10:00 da manhã. Me confirma Vereador Daniel Mendonça. Nós 

estaremos recebendo aqui Vereadores de Autazes, e Vereadores do Careiro da Várzea. Onde 

nós vamos estar tratando sobre assuntos, de demarcação de terras. E aqui nós 

vamos estar presente para colocarmos aos senhores e nessa reunião, ouvir e escutar aquilo 

que nós entendemos do assunto até porque nós temos também aqui e um litígio  no Lago do 

Serpa, em relação a demarcação de territórios quilombolas e a gente tá tratando desses 

assuntos e é um momento que a gente vai trocar aqui as ideias, discutir e uma reunião de 

trabalho, não é uma reunião deliberativa, mas é uma reunião aonde será muito importante 
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e todos os senhores que estão envolvido nisso estão convidados senhores que nos assistem. 

Será aqui neste plenário mesmo desta casa. Está bom? Então todos estão convidados, todos 

os vereadores às dez horas da manhã aqui. Para essa reunião, que por favor também seja 

colocado em ata essa reunião. E nós convidamos também a as pessoas que já tem esse que 

estão envolvidas, na discussão não sei se é bem o litígio ainda mas essa discussão sobre essas 

questões de demarcação territorial. Acho que é importante a gente ouvir e não só os 

vereadores que vão vir com eles vão vir os pecuaristas e produtores rurais, importante que 

nós estejamos atento nessas questões que rondam as proximidades de Itacoatiara. ”.Fim da a 

Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, Estando Ausentes os 

Vereadores.( Richardson Rodrigues Araújo, Irailton Vieira Nunes , Maria Francelízia 

da Silva) o senhor Presidente convidou o Vereador Aderson Dib Leite Barbosa para 

efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: Parecer nº 002, de 30 de Maio de 

2023 da Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Economia – 3º Comissão, 

sobre o Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do Chefe do Poder Executivo- “Cria a 

junta médica oficial do município de Itacoatiara e adota outras providências” Em Discussão 

o projeto. Em votação o projeto. “Aprovado” com o voto contra do (Vereador Arnoud 

Lucas) “Aprovado:  Parecer nº 024, de 05 de junho de 2023 da Comissão Permanente 

de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 

004/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas-“ Limita a distância de emissão de sons 

ruídos que prejudica o bem-estar, de transtorno do espectro autista em espaços públicos e da 

outra providência. ” Em Discussão o Projeto Vereador Arnoud  Lucas-“ senhor 

presidente, senhores vereadores, o referido projeto de lei trata-se de um pedido também, pais 

e mães de crianças autistas no nosso município que possui hipersensibilidade, que a gente 

sabe que é uma prática muito comum no nosso município, muitas vezes carro de som, som 

alto, passando na frente dessas residências e essa lei proíbe, né, na distância de até tantos 

metros, se eu não me engano são vinte metros da residência dessas pessoas que possuem 

autistas. Pode confirmar para mim aí presidente, a distância na lei Oi? Duzentos? Perdão. 

Duzentos metros. Obrigado, presidente. Duzentos metros dessas pessoas que possuem eh 

autismo e hipersensibilidade. Eh eu vi também outros municípios, né? Em outros estados, 

houve uma parceria, né? Entre o vereador e o órgão de trânsito do município e eles afixaram 

placas e no próprio referido projeto sugere-se que o órgão de pode também, caso queira, né? 

Através do pedido, pais ou mães ou responsáveis dessas pessoas com autismo para fixarem 
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placas lá, porque não tem como todo mundo saber. Então ó, você está com o carro de som, 

você vai verificar a placa, você vai saber que ali tem uma criança com autismo com 

hipersensibilidade, geralmente são aquelas crianças, usam ali o tapador no ouvido porque 

possuem muita dificuldade nesse tipo de caso. Então essa lei é pra fazer com mais uma vez 

que o direito dos autistas no nosso município sejam resguardados e peço o voto dos nobres 

colegas”, aqueles que aprovam permaneçam como estão “Aprovado” :  Parecer nº 025, 

de 05 de junho de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação 

Final – 2º Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 005/202 todos de autoria do Vereador 

Arnoud Lucas-“ Considera de Utilidade Pública o Instituto Resgando os Cativos” Em 

Discussão o Projeto Vereador Arnoud  Lucas-“ Senhor presidente, apenas em relação a 

discussão pra agradecer a comissão em nome do vereador presidente Toti Adiel pela série 

celeridade do parecer. Informei que a gente já tinha comunicado o pastor e a pastora e os 

membros já tínhamos convidados eles, vim a sessão de segunda-feira e o vereador com toda 

a presteza que sempre tem agilizou o parecer e muito obrigado por ter sido favorável. ”  Fala 

do Presidente “Também gostaria de agradecer ao vereador também pela presteza da 

comissão da CCJ também Conversamos logo cedo” Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth “também quero parabenizar essa comissão e em nome do vereador Tati 

Adiel pelo belíssimo trabalho que vem fazer essa comissão tendo em vista que isso, é um 

projeto de utilidade pública que vai beneficiar todas a as pessoas independente do de droga e 

eu mais do que nunca conhecer toda essa causa parabenizo o presidente da comissão que esse 

título possa ah agregar a toda a sociedade itacoatiarense que precisa desse olhar diferenciado 

que o pastor tem. Vamos fazer a reprova, né? Vereador Marcos Rodrigues. “Eu também 

vou parabenizar a comissão em nome do Vereador Daniel e do Vereador Neguinho que não 

estava aqui. Que depois, que afastaram os dois que estavam e botaram duas peças, principal 

funciona aqui numa velocidade monstruosa essa comissão. Eu vou só parabenizar e 

entendeu? A comissão por isso vereador Toti. Muito obrigado “ O Proponente “senhor 

presidente, senhores vereadores, o referido projeto de lei nasceu através de uma visita que eu 

fiz no, não tem um mês ao instituto, né? Na ali na casa de apoio feminina, onde eu pude ter a 

surpresa, ver como que funciona, como que surgiu e tive a grata surpresa e gosto de 

referenciar mais uma vez, eu vi que na minha fala ali na tribuna ela ficou muito emocionada, 

que é a nossa Terezinha, que todo mundo conhece como teta. E vi ali aquela mudança. Então 

eu não poderia ficar inerte sem tentar fazer alguma coisa. A gente sabe que há muito a se 
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fazer como já foi dito neste plenário, que o poder público principalmente a prefeitura pode 

fazer mais eh tirando um gasto por exemplo de um psicólogo, de um psiquiatra. Tenho 

certeza que vai sobrar dinheiro para colocar comida, para comprar o rancho todos e todos os 

membros do projeto. Então eu acredito que esse aqui é o ponta pé inicial pastor. Tenho 

certeza que depois desse título de hostilidade pública muitas portas se abrirão. A vereadora 

Cheila nos lembrou também, de um projeto que já pode ser visto como exemplo no nosso 

município que é a Fazenda Esperança que é um é um projeto que já está apto para receber 

emendas parlamentares. É um projeto que recebe emendas parlamentares e não só isso pastor 

e pastora. Temos empresas grandes no nosso município, como eu posso citar mil madeiras, 

Equador. Essas empresas possuem incentivos dados por leis federais que a partir do 

momento que eles doam para institutos, pra associações, pra ONGs, pra OCIPs, eles podem 

abater do imposto de renda deles. Então a partir do momento que a gente tiver essa lei de 

utilidade pública e dando o aval que o projeto de vocês é algo, é algo que tem, tem 

transparência, que é algo que tem ali também e o que o poder público verificou como sendo 

um projeto que merece receber essas iniciativas, acredito que tanto a iniciativa privada, 

quanto ao poder público vai fazer a sua parte. Já adianto, né? Que venho aqui conversando 

através do WhatsApp com a deputada Joana D'Arc, porque não basta apenas Vereador 

Marcos, que a gente aprove o título de entidade municipal. A gente precisa também, pastor, 

que seja aprovado o título de titularidade pública estadual, a partir desse momento o senhor 

através de todos os seus conhecimentos e através inclusive destes vereadores aqui que vão 

aprovar por unanimidade poderá requerer, poderá solicitar emendas parlamentares dos 

deputados estaduais, acredito que a casa de vocês é muito muito justa e vai conseguir esse 

apoio. Vai chegar um ano, pastor, que as pessoas que hoje mantenham o projeto, que a gente 

quer agradecer, que Deus toca o coração dessas pessoas que ajudam de forma voluntária 

vão poder ajudar em outras coisas, porque o dinheiro do projeto já vai tá pro ano todo através 

dessas emendas parlamentares.”  Vereador Wemerson Jacquiminouth- “Presidente 

também não poderia deixar de manifestar também esse projeto do vereador Arnoud 

parabenizar todos os vereadores em nome dessa casa que vai voto vai ser votado por 

unanimidade tendo absoluta certeza que ninguém, ia contra um projeto desse de suma 

importância, suma importância pra o município de Itacoatiara, em especial a essa instituição 

resgatando cativo. Pode ter certeza, pastor, que esse projeto vai alavancar a sua instituição, as 

porta vão, porta vão se abrir e tenho certeza que o esse jovem que aí estão procurando seu 
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tratamento nos resgatando o cativo vão ter orgulho desta casa que vai aprovar por 

unanimidade que seja um bem-estar a todos vocês então parabéns, a todos vocês que o 

senhor continue nesse caminho, que você possa fazer esse belíssimo trabalho que vem 

fazendo há nove ano como você falou está e isso eu já vi você no bairro da Piçarreira 

fazendo, doando sopa, procurando algumas coisas eh devolvendo pra sociedade 

aquilo que a gente precisa. E o senhor com essa instituição faz isso ao lado da pastora. Então 

parabéns Arnoud Lucas, parabéns a esta casa, parabéns a todos os vereadores que aqui estão 

esperando pra ser votado esse projeto de suma importância para o Resgatando Cativo” 

Vereador Daniel Mendonça “Presidente eu só tenho a parabenizar a  todos os colegas ao 

Vereador Arnoud pelo projeto, e os colegas que todos que apoiaram, que sabe que a causa é 

justa e o pastor Alisson só desejo ele sucesso e que Deus abençoe ele a cada dia mais porque 

eu sei o tamanho da luta que eu já passei por aí e o senhor me resgatou, porque e em outros 

casos não tinha a gente não tinha essa oportunidade. Então hoje eu, costumo dizer e digo 

com todo coração, que de onde eu vim e onde eu estou hoje poucos passaram e poucos 

voltaram. Então pastor está de parabéns e todos os cativos estão de parabéns. Porque a gente 

consegue, a gente conquista, é com trabalho, com esforço e com muita fé em Deus. Parabéns 

pastor, que Deus lhe abençoe. ” Vereadora, vereadora Cheila Moreira. “A mulher tem 

direito, aqui mais uma vez eu quero parabenizar o dono da propositura, vereador Arnoud. 

Acredito que hoje está acontecendo uma algo muito especial nesta casa, vereador. Eu tenho o 

prazer de votar a favor de projetos como esse e eu e eu quero aqui pedir pra Edenildes 

levantar por favor e eu queria assim uma salva de palmas. Eu, eu, eu e minha mãe já 

ganhamos uma rosa dela. Ela sempre passava lá na casa dos meus pais, lá na tira ressaca, né. 

E é um prazer vê-la assim tão bem. Sei da sua história. Você está linda. Tá o que a gente sabe 

que você ainda foi mais linda e vai ficar e que você sirva de exemplo a todas as mulheres 

aqui presente, que estão aqui nesse projeto de superação, de dizer que pode, quando você 

quer mudar, quando, quer mudar de vida e assim pastor mais uma vez parabéns e é uma 

alegria vê-la assim tão bem um abraço pra você” Vereador Sóstenes Adiel Pereira  

“Presidente, nobres pares, e estive na tribuna agora há pouco vereador Marcos informando 

que esta comissão a comissão de constituição e justiça, posta pelos membros Daniel e 

Neguinho e analisamos o projeto com maior finco e demos a maior a maior celeridade 

possível haja vista despacho verbal com o vereador Arnoud e também pedido do presidente, 

para gente dar uma serenidade no processo do título de utilidade pública para o instituto. E 
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eu fico lisonjeado dos elogios que a comissão hoje recebe dos novos pares. Haja vista haja 

vista presidente, os três ter sido eleito para esta comissão com dezessete votos desta casa. E 

estamos trabalhando, dando serenidade aos projetos que aqui chegam nesta comissão. E eu 

fico como. Novel vereador aqui, né? Dois anos e, vossa excelência como está aqui vereadora 

Sheila? Há já três mandatos e composto a casa e dividir com vocês todos esses projetos que 

passam por aqui a importância que essa comissão, traz pra essa casa e para o povo de 

Itacoatiara é dessa forma que eu venho tratando com  maior respeito, respeitando os projetos 

de todos os vereadores, analisando com maior afinco e carinho e respeito que chega no 

gabinete assim como os projetos que chegam, da prefeitura ao nosso gabinete que a gente 

sabe que os projetos de todas as ambas as partes tanto executivo quanto Legislativo são 

importante para o município de Itacoatiara eu me sinto grato de estar, está como presidente e 

daqui a pouco isso vai passar. Está como presidente. Eh reitero presidente o pedido, né? Que 

a gente fez que seja expedido o expediente para o executivo municipal para que seja pautado 

uma reunião com o instituto, resgatando cativos. Peço Deus que abençoe o pastor Aríson que 

está na frente Aríson que está na frente do instituto. Todas as pessoas que tão hoje aqui na 

galeria que parabéns, não desistam e a vida é cheia de lutas e vocês hoje estão nessa busca. 

Única coisa que eu peço aqui que eu pude participar é que Deus abençoe vocês. E o pastor 

está na frente, Deus abençoe, mais ainda ele que está no projeto dê muita saúde, muita garra 

para ele ficar na frente e correr atrás de valores para ajudar o projeto porque de bom senso e 

bons e muitas benfeitorias já estão sendo feitas por vocês. Então essa casa só está 

compartilhando um pouco do projeto do pastor Aríson. A gente está sendo um processo uma 

parte do processo no caminho de vocês. Então, o que eu tenho para falar presidente, que 

Deus nos abençoe mais ainda essa semana. Aqueles que Aprovam o Projeto permaneçam 

como estão. “Aprovado” por unanimidade nesta casa: Parecer nº 026, de 05 de junho 

de 2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º 

Comissão, sobre o Projeto de Lei nº 006/2023 de autoria do Vereador Aderson Dib 

Leite Barbosa-“ Implantação de atividades culturais esportivas e personalizados durante o 

período de férias escolares nos estabelecimentos de ensino de rede municipal e da outra 

providência. ” Em Discussão: Vereador Aderson Dib Barbosa “falando em Secretaria de 

Educação esse é o indicativo direcionado a eles onde nós vamos ter no mês de junho agora 

para julho o mês de férias das crianças nas escolas e sabemos das dificuldades hoje dentro de 

casa, e os pais manter os filhos com almoço, com lanche, né? E também com educação. E 
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essa prática de nós estarmos incentivando que eles possam ter a parte cultural, social e 

esportiva dentro da escola isso ajuda também a família a manter, não consegue manter dentro 

de casa que é a dignidade de um almoço, de um lanche. Então, a pedido de vários pais, hoje 

eu tô apresentando esse projeto. Espero que a secretária de educação possa acatar e isso vai 

beneficiar uma população itacoatiarense que hoje atravessa, esse mar de dificuldades, de 

fome, realmente não ter condições do que se alimentar de uma forma espiritual, de uma 

forma de alimento físico mesmo e também com atividades, essas, formas esportivas e 

culturais nos faz deixar os alunos de uma forma vulnerável aí nas ruas. Então espero que ela 

possa ter essa sensibilidade e acatar. Passamos aí o período da pandemia tanto tempo sem 

aula e num momento desse que as crianças querem se recrear, brincar, se divertir que a 

escola possa estar de portas abertas. É o que eu tenho para o momento presidente ” Aqueles 

que Aprovam permaneçam como estão “Aprovado”; Parecer nº 027, de 05 de junho de 

2023 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação Final – 2º Comissão, 

sobre o Projeto de Lei nº 001/2023 de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth- “Concessão de título de cidadã Itacoatiarense Ilustríssima senhora 

Enfermeira Silma Monteiro dos Santos e adota outra providência” Em discussão Vereador 

Wemerson “Primeiro a gente quero agradecer a Deus e esse projeto esse projeto é de suma 

importância para  enfermeira Silma, fazendo um belíssimo trabalho no município de 

Itacoatiara e eu conheci o olhar atentamente vendo e observando o que ela vem fazendo nos 

últimos trinta anos do nosso município hoje a enfermeira Silma, é diretora do hospital José 

Mendes e não tem como não dar esse título de cidadão itacoatiarense pra enfermeira Silva. 

Uma mulher dedicada, uma mulher comprometida na sua profissão, que dedica seu dia a dia 

ao próximo, e eu mais do que nunca fui atendido na época que eu estive com covid com a 

enfermeira Silma e mais do que justo hoje eu como parlamentar dar esse título de cidadã 

itacoatiarense a essa enfermeira tendo absoluta certeza que vai ser aprovado por unanimidade 

nesta casa, a enfermeira a partir de hoje se torna uma verdadeira itacoatiarense. Nascida no 

município de Ouro Curitiba e dá e exerce a sua profissão no município de Itacoatiara com 

muita excelência. Parabéns enfermeira Silma, tenho certeza que você vai receber esse título 

de cidadão Itacoatiarense desse nobre vereador que teve esse olhar para que você possa se 

tornar verdadeiro Itacoatiarense. Muito obrigado senhor” e posto em votação: “Aprovado” 

Projeto de Lei nº001/2023 todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles-“ 

Dispõe sobre a instalação de sistema de captação de água e de chuva para 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Octogésima Quarta Sessão Plenária Ordinária do dia 05 de junho de 2023.                                               Página 36 de 42 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

o reaproveitamento.  ” Encaminhado para CCJ. Projeto de Lei nº002/2023 todos de 

autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles-“ institui programa de sustentabilidade 

ambiental, rede municipal de ensino e da outra providência. ” Encaminhado para CCJ. Em 

Discussão o Projeto. “Senhor presidente, sim só ressaltando o nosso pedido desses dois 

projetos vale muito a importância de nós e a CCJ avaliar com carinho esse nosso projeto pois 

a gente sabe da importância que é as instituições públicas, as escolas, órgãos públicos como 

secretarias, criar um meio de poder reaproveitar a água, porque nós temos a maior bacia 

hidrográfica do mundo, mas nós sabemos que tem muitos países, tem muitos estados e 

cidades que sofrem, com a falta de água. Então a gente debaixo disso a gente elaborou esse 

projeto e pede para que a CCJ possa avaliar com carinho para que seja aprovado. Assim 

também o nosso projeto voltado ao meio ambiente. Pede que o nosso presidente da CCJ 

possa olhar com carinho esse nosso projeto. Obrigado senhor presidente. Obrigado. ” 

Requerimento nº 019/2023 todos de autoria do Vereador Wemerson da Silva 

Jacminouth “Assunto, requer a mesa diretora após ouvir doutro plenário ao senhor prefeito 

Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao secretário de infraestrutura que seja realizada a 

recuperação da estrada do Camaçari. ” Em Discussão: “Presidente, eu acho que eu vi 

atentamente o vereador Fábio falando, essa estrada do Camaçari e lá eu também fui 

convidado por alguns moradores daquela região e a gente andando atentamente verificamos 

vários defeitos naquela estrada não só naquele ramal ali é uma estrada já né pode se tornar 

um ramal se o poder público não tomar uma providência, entendeu? Imediatamente aí vem se 

tornar um gasto muito maior para o município de Itacoatiara. Então peço encarecidamente 

que o nosso, e representante da infraestrutura hoje chamado Nonato Belo que levante dessa 

cadeira e dá uma resposta à sociedade de Itacoatiarense. A gente não pode tratar 

infraestrutura do jeito que está. Entendeu? Às vezes a gente sabe que a gente sabe que o 

asfaltamento da nossa cidade, recuperação da nossa rua vai chegar sim mas a gente tem que 

ter uma equipe de trabalho que possa fazer um trabalho paliativo pra que ajude o prefeito 

Mário Abrahim. Não só esse nomeado, mas tem que sair da sua cadeira e verificar que 

coloque uma equipe de trabalho também aí que possa dar resposta à sociedade, em especial 

ao prefeito Mário que tem que dar essa resposta sim à sociedade. Foi para isso que nós temos 

secretário. Então Nonato Belo saio dessa cadeira junto com a sua equipe e pare de estar 

falando de vereador desta casa e faça seu trabalho. Foi para isso que você foi colocado nessa 

pasta. Obrigado senhor presidente ” e posto em votação: “Aprovado” Requerimento 
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nº006/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, requer à 

mesa diretora da casa com a anuência do soberano plenário na forma regimental que 

encaminha a presença, proposição ao Senhor Prefeito da de Itacoatiara através, do Instituo 

Municipal de Trânsito e Transporte-(IMTT),para que seja realizado um estudo de fluxo de 

trânsito no cruzamento entre as ruas Nossa Senhora do Rosário e Deputado João Valério de 

Oliveira, para verificar a necessidade de implantação de um semáforo no referido trecho” 

Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº007/2023 todos de 

autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto. Requer mesa diretora da casa, 

com anuência do soberano plenário na forma regimental, que encaminha presente proposição 

ao Senhor Prefeito Itacoatiara, através da Secretaria Municipal de saúde, para que seja 

firmado convênio com o Ministério da Saúde, para viabilizar a implantação de um novo 

analisador de hemoglobina Glicada. Para possibilitar a realização de testes superior a 

capacidade, superior a capacidade oferecida atualmente pelo laboratório central de 

Itacoatiara- LACEN. ” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento 

nº008/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto, requer à 

mesa a diretora da casa com a anuência do soberano plenário na forma regimental que 

encaminha em presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, para que seja realizado o recapeamento 

asfáltico e limpeza pública, (capina/ coleta de lixo com pá- mecânica ), na rua Nova do 

Fomento e rua Isaac Pérez, ambas localizadas no Bairro São Jorge ” ” Em Discussão: e 

posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº009/2023 todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto, requer mesa diretora soberano plenário na 

forma regimental, que encaminha a presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara 

através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública manutenção do 

gradeamento de ferro que servem para proteção, fixadas no muro de arrimo, localizado na 

rua Saldanha Marinho, no bairro Centro ” Em Discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”; Requerimento nº010/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira-“ Assunto, requer mesa diretora soberano plenário na forma regimental, que 

encaminha a presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública para que seja realizado o recapeamento 

asfáltico nas José Augusto, Roberto Carlos, Raul Seixas e Cazuza, localizadas no bairro 

Moises Israel.” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento 
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nº011/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, requer mesa 

diretora soberano plenário na forma regimental, que encaminha a presente proposição ao 

Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza 

Pública para que seja realizado o recapeamento asfáltico nas José Trados, no trecho 

localizado no bairro Jardim Florestal ” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; 

Requerimento nº012/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ 

Assunto, requer mesa diretora soberano plenário na forma regimental, que encaminha a 

presente proposição ao Senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública para que seja realizado o recapeamento asfáltico nas Carlos 

Henrique Moehring, localizada no bairro Jauari II ” Em Discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”; Requerimento nº013/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira- “Assunto. Requer a mesa diretora com anuência soberana no plenário na forma 

regimental que encaminha a presente proposição ao Senhor prefeito Itacoatiara através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública para que tomem providências no 

sentido de desconstruir os retornos ao longo do canteiro central da rua Mário Andreazza, que 

formam obstruído pela construção do meio-fio, no trecho localizado no bairro São Francisco, 

até a entrada do bairro Mamoud Amed ” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”;  

Requerimento nº014/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ 

Assunto requer a mesa diretora da casa com a doença soberana no plenário na forma 

regimental que encaminha a presente proposição ao senhor prefeito de Itacoatiara através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública, realização de serviços de 

iluminação pública e recapeamento asfáltico no ramal do lago do Serpa ” Em Discussão: e 

posto em votação: “Aprovado”;  Requerimento nº015/2023 todos de autoria da 

Vereadora Cheila Vieira Moreira- “Assunto, requer mesa diretora com anuência soberana 

no plenário na forma regimental que encaminha a presente proposição, Senhor Prefeito de 

Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública seja realizada 

a construção de uma tampa de proteção e limpeza total de um bueiro localizado na esquina 

entre as ruas Manaus e Nossa Senhora do Rosário. ” Em Discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”; Requerimento nº016/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira-“ Assunto. Requer a mesa diretora da casa do soberano plenário na forma 

regimental que encaminhe, apresente proposição, ao senhor prefeito de Itacoatiara através da 

Secretaria Municipal de Saúde para que seja encaminhado ao Ministério da Saúde através do 
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programa Brasil Sorridente proposta de implantação da unidade odontológica móvel-UOM, 

no município de Itacoatiara para garantir as ações de promoção e prevenção 

o atendimento básico às populações rurais, quilombolas assentadas em áreas isoladas ou 

difícil acesso.  ”; Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Indicação nº007/2023 

todos de autoria do Vereador Aderson Leite Barbosa. “Assunto requeiro a secretária de 

saúde, Senhora Franciele dos Santos Lima Santiago, que possa ser oferecido cursos de 

atendimento aos públicos e colaboradores de UBS do Hospital Regional José Mendes 

(HRJM), pois devido, cenário atual em nosso município e muitas reclamações da população 

torna-se necessária o aperfeiçoamento dos profissionais no acolhimento com os usuários 

”Em Discussão: “Após nós termos recebido, reclamações de vários usuários em várias UBS. 

Os nossos usuários não são aqueles que tem moto, que tem carro que se desloca, são aquelas 

pessoas que vem do Jacarezinho, do Poranga, dando na estrada, no sol quente de manhã 

cedo, e ainda quando chega em determinada UBS na Colônia, às vezes não tem um 

tratamento digno de acolhimento. Uma forma é tu dizer assim, não tem mais ficha, passa aí 

outra semana. É você acolher, pegar o nome, o telefone, falar você, bem, oferecer pelo 

menos um copo de água dentro da UBS, que assim nós vamos trazer o diferencial em 

atendimento nessas UBSs. Não estou falando que são todos que fazem isso, mas pelo número 

de população que nós temos em quantidade de UBS não é o suficiente, temos que ter mais 

UBS, mais pessoas e atendimentos e assim a gente treinando a treinando os enfermeiros, 

técnicos, todos os atendentes, o acolhimento vai ser muito melhor para a nossa população. 

Por isso que eu fiz esse requerimento, espero que a secretária possa ter essa sensibilidade em 

atender’’ e posto em votação: “Aprovado”; Indicação nº 009/2023 todos de autoria da 

Vereadora Andreia Mara de Mendonça. “Assunto Indico a mesa diretora, após ouvir o 

Douto plenário que a Prefeitura Municipal Disponha sobre a destinação de um espaço 

público para a realização de uma feira cultural em Itacoatiara, e dá outra providência. ”; Em 

Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Indicação nº 008/2023 todos de autoria da 

Vereadora Andreia Mara de Mendonça. “Assunto Indico a mesa diretora após ouvido 

Douto plenário que a Prefeitura municipal de Itacoatiara construa um centro de convivência a 

Pessoa Idosa, e da outras Providências ”; Em Discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”; ”; Indicação nº007/2023 todos de autoria do Vereador Aderson Leite 

Barbosa. “Assumo, requeiro a secretária de saúde, Senhora Francieli dos Santos, Lima 

Santiago, que possa ser instalado no Hospital Regional José Mendes no Prontuário 
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Eletrônico. O Sistema traz Inúmeras Melhorias ao Processo, tanto para o Paciente quanto 

para o Médico, como o sistema integrado, nas próximas vezes, em que o paciente for 

atendido na Unidade, já haverá um Histórico de atendimentos anteriores, que é um dado 

Importante para avaliação médica. O objetivo Principal é a Informatização e facilitar e 

Melhorar a comunicação entre a Equipe. ” Em Discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”; Indicação nº015/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas. 

“Assunto indica o poder executivo municipal, Secretaria Municipal de Saúde, que amplie o 

atendimento de especialistas em Neurologia ou contrate mais um neurologista” Em 

Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Indicação nº016/2023 todos de autoria do 

Vereador Arnoud Lucas. “Assunto. Indico ao poder Executivo Municipal através da 

Secretaria Municipal de Saúde que contrate em caráter de urgência médico (as). 

Ginecologistas ”; Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Pedido de 

Providência nº016/2023 todos de autoria do Vereador Arnoud Lucas. “Assunto, requer 

nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itacoatiara após ouvido o 

plenário, que seja solicitado a Secretaria Municipal Infraestrutura e realização do serviço de 

terraplanagem e aplicação da camada asfáltica ou de serviço de tapa buraco na Rua 

Adamastor de Figueiredo entre o trecho Avenida Aquilino Barros e avenida Armindo Auzier. 

” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Pedido de Informações nº003/2023 

todos e autoria do Vereador Arnoud Lucas. “ Requer após ouvido do o plenário que seja 

encaminhado à Secretaria Municipal de Saúde o pedido de informação acerca da quantidade 

de atendimentos diários pelo odontólogos na UBS Nicolas Euthemes Lekakis  

Neto.” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº 021/2023 

todos de autoria do Vereador Fábio Cavalcante Miquiles. “Assunto, requer a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara por meio da Secretaria Municipal de Infraestrutura (SEMINF), a 

reforma da Escola Municipal José do Patrocínioa, localizada na comunidade ramal Camaçari. 

” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº019/2023 todos de 

autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth. “ Assunto requer a mesa 

diretora, Após ouvir o douto Plenário, ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto 

o Secretário de Infraestrutura  que seja realizada a recuperação da estrada do Canaçari., ” Em 

Discussão: e posto em votação: “Aprovado”;  Requerimento nº020/2023 todos de 

autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth. “Assunto requer mesa diretora 

após ouvir o douto Plenário ao Senhor Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim, junto ao 
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secretário de infraestrutura que seja realizada uma pavimentação na Rua Cássio Leite até Álvaro 

Maia. ” Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; Requerimento nº017/2023 todos 

de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, requer mesa diretora da casa 

quando enche o soberano plenário na forma regimental que encaminha a presente proposição ao 

senhor prefeito Itacoatiara através da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública 

que seja realizado serviço de capina e limpeza, pista de motocross, localizado ao lado rotatória 

do Centro de Eventos Juracema Holanda. ”  Em Discussão: e posto em votação: “Aprovado”; 

Requerimento nº018/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira Moreira-“ Assunto, 

requer mesa diretora com a doença soberana plenária na forma regimental que encaminha a 

presente proposição ao senhor Prefeito de Itacoatiara através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Limpeza Pública a realização de serviços de iluminação pública nos trechos que 

dá acesso ao novo terminal hidroviário de Itacoatiara. ” Em Discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”; Requerimento nº019/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira “Assunto. Requer mesa diretora da casa com a doença sobrando o plenário de forma 

regimental. Que encaminha a presente proposição ao senhor prefeito de Itacoatiara através da 

secretaria municipal de infraestrutura e limpeza pública para que sejam realizados serviços de 

capina e limpeza no cemitério Divino Espírito Santo ” Em Discussão: e posto em votação: 

“Aprovado”; Requerimento nº020/2023 todos de autoria da Vereadora Cheila Vieira 

Moreira-“ Assunto, requer a mesa diretora da casa quando entrei no plenário na forma 

regimental que encaminha presente proposição ao senhor prefeito Itacoatiara através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Limpeza Pública para que seja realizado a revitalização 

da quadra esportiva localizada na rua Manaus atrás da Igreja Nossa Senhora de Nazaré. ” Em 

Discussão: e posto em votação: “Aprovado”. Finda a Ordem do Dia, passou às Explicações 

Pessoais: Daniel Anveres; Fábio Miquiles e Wemerson da Silva Jacquiminouth. Não 

havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a 

presente Sessão precisamente às 19 horas e 50 minutos, convocando os Vereadores para a 

próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves 

Monteiro, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, 

vai devidamente assinado pelo Vereador Presidente e Vereador 1° Secretario. 

 

 

Benedito Cabral Rezende Júnior                           Aderson Dib Leite Barbosa 

                   Presidente                                                                 Vereador1° Secretario 
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